



EL TIEMPO (S. Meteorológico N.). Probable hasta las seis de la tarde de hoy. Cantabria y Galicia. Tormentas. Resto de España. Tiempo inseguro. Temperatura: máxima, de ayer, 29 en Castellón, Alicante y Murcia; mínima, 6 en Soria y Segovia. En Madrid: máxima, 20.6 (2 t.); mínima, 10.2 (3 m.). Véase en sexta plana el Boletín Meteorológico.

MADRID.—Año XXIV.—Número 1.755 • Sábado 6 de octubre de 1934

CINCO EDICIONES DIARIAS

Apartado 466.—Red. y Admón., ALFONSO XI, 4.—Teléfonos 21090, 21092, 21093, 21094, 21095 y 21096

Ni ferroviarios ni Correos secundan la huelga, que está dominada

Toda Europa contra el socialismo LO DEL DIA Pan, comercios y cafés abiertos, tranvías y "taxis" en Madrid

España a un lado, los enemigos de la Nación al otro; el orden y la ley en un campo, en el otro la ilegalidad; aquí los sagrados y eternos valores de la Patria y allí los intereses de clan, de secta o de tribu. La delimitación se afirma así neta y precisa.

Los grupos antinacionales han constituido un frente; solamente para esos empeños de destrucción se unen; se han declarado en guerra abierta contra el orden constituido, en rebeldía contra las más altas instituciones del Estado; se han puesto pura y simplemente por propia voluntad fuera de la ley y del régimen. Frente común de la arbitrariedad, del salvajismo y la anarquía... Las fechorías de estos desalmados han llevado a varios hogares el llanto y la miseria; pero han dado ocasión a que todos vean con claridad en la vida política española. Al frente común de la tiranía, de la desolación y del crimen es absolutamente necesario oponer "el frente nacional de la libertad y de la Patria".

Podría pensarse que repetimos pensamientos y palabras de escritos anteriores. Así es, pero es que ahora ha venido a decir lo mismo, casi con los propios vocablos, el jefe del Gobierno francés en una alocución solemne al país. Y es que la razón no es más que una, y uno sólo el remedio contra ciertos males. Llegó la política francesa a un trance muy parecido al en que se halla la española; la evolución allí ha sido más lenta, porque había mayor resistencia en el país, porque fueron más cautas las organizaciones antinacionales, que nunca se declararon tan francamente contra la Patria como las que nosotros padecemos. Pero, al fin, han madurado los frutos naturales de las doctrinas marxistas y sectarias y al fin se ha impuesto a todos los espíritus patriotas, imparciales y serenos, la única solución nacional y lógica.

Pero hay entre la situación de Francia y la de España una diferencia esencial. También allí forman un bloque comunistas, socialistas y algunos republicanos de extrema izquierda; también allí ciertos grupos republicanos de izquierda titubearon al principio para inclinarse, al fin, de parte de la Nación y del orden; pero allí se constituyó un Gobierno de Unión Nacional contra la mayoría parlamentaria, que es de izquierda. Fué allí la sociedad la que obligó a esta solución, acudida por los embates subversivos del frente común. En España la situación es mucho más clara: no tienen los enemigos de la Nación y del orden ni sombra de pretexto legal en que apoyarse, ni pueden invocar para explicar sus fechorías más que la real gana de perpetrarlas. Pero es, en fin de cuentas, la sociedad la que decide, con su apoyo a los Poderes legales, con su ofrecimiento a suplir las deficiencias de los desertores, con su aplauso a las medidas justas de represión y de castigo, con su estímulo y con su acción. Ella es la que decide porque la subversión va principalmente enderezada contra las bases en que ella se funda.

Llega un momento, dijo un famoso político francés de izquierda, pero muy patriota, Georges Clemenceau, en que la situación entre los marxistas y sus aliados y nosotros, que defendemos y conservamos la sociedad y la Patria, no es más que una cuestión de fuerza. No es culpa de las personas honradas el que la batalla se plantee en ese terreno; pero ya que lo eligen los criminales azuzados de políticos, resultaría menguado y oprobioso tolear sus desahucios y permitir que el deshecho prevaleciera sobre la razón. La alocución de Doumergue es una orden de movilización; alerta y dispuestos los ciudadanos que no se resignan a contemplar pisoteadas sus libertades y escarnecida su Patria. Se exponen también en ella las modificaciones y reformas que van a ser introducidas en el Estado. Consiste la principal en la reorganización y refuerzo de la Presidencia del Consejo, en seleccionar al personal y en establecer servicios permanentes adecuados a las necesidades de la época, en asegurar la autoridad y la continuidad del Gobierno. Autoridad arriba y movilización abajo, para defender "las libertades y la Patria".

Por qué cerril obcecación se han creído ciertas sectas y ciertos explotadores de las organizaciones de clase que España ha de cobijar lo que de todas partes se expulsa, que España va a ser su coto cerrado y su feudo? ¿Qué disciplina ni qué norma de civilización es esa que consiste en levantarse en armas contra las instituciones, contra la autoridad y contra la ley, cuando éstas no les placen? Eso es lo que caracteriza a la vida de la selva y a las relaciones de la gente maldiciente; pero eso no lo tolera un país de la historia, de la tradición y de la enjundia cultural de España. Unos con su conducta y otros con sus declaraciones, los agitadores han roto "toda solidaridad con las instituciones" después de haberlas patrocinado y exaltado cuando se imaginaban que eran sólo para ellos; se apartan, pues, de la vida pública legal, y es muy razonable. No de otra manera los saltadores abandonan el bosque cuando advierten próxima y armada a la autoridad legítima.

Reacción ciudadana

Hay que darse cuenta de lo odioso de la tiranía de los Sindicatos, de sus procedimientos perturbadores y criminales, de la bárbara coacción con que pretenden imponerse, para apretar en su valor y hacer una estimación justa de la reacción ciudadana que se observa. El ciudadano se ampara en la fuerza moral de su derecho, y con ese escudo afronta las asechanzas, las privaciones injustas y brutales que contra toda ley tiene que soportar, y, en vez de inclinar sumisamente la cabeza, sale a la calle a templar el ambiente con el ejemplo de su serenidad.

Ayer ofreció Madrid confortador espectáculo. Si la justa precaución de las autoridades modificó profundamente el aspecto nocturno de la ciudad, el día, en que la población se expansionó libre, presenció el paso de los tranvías abarrotados de público, de los autobuses y algunos "taxis", la venta de los periódicos con personal independiente, que pudieron salir a comunicarse con sus lectores, la colaboración con la autoridad y una serie de hechos singulares de los que hacemos mención separada, y que en su misma sencillez revelan la entereza del espíritu popular.

No ha sido Madrid tan sólo. En otros lugares, como en Asturias, los mineros que no se sujetan al implacable dogma socialista o anarquista, han colaborado valientemente, como hombres libres, con la fuerza pública, en la lucha con los revoltosos, que no han dejado de sellar su "revolución" con el estigma del asesinato.

El pueblo español siente en lo más hondo la necesidad de concluir con estas maniobras contra la sociedad. En el seno de los mismos Sindicatos respirarían con anchura muchos miles de hombres de bien si lograsen al fin verse libres de tanta amenaza sangrienta, de tanta ruina sobre sus hogares, de tanta promesa falsa, de tanto engaño vil. Si hoy que pensar en la temerosa preparación revolucionaria, en sus falanges de asesinos, en la falta total de escrúpulos morales de los barateros del orden público y del orden social, para estimar en lo que vale, y aplaudir y estimular, en esta reacción de los ciudadanos, cada vez más vigorosa y más firme.

Las izquierdas

¿Podía dudar nadie de que las izquierdas desahucias por la opinión, acompañadas a sus aliados y simpatizantes activamente con la intención revolucionaria? Si los fracasos restos de aquellos partidos de aluvión, formados a primera hora y derrocados por el voto popular, fuesen capaces de cosa distinta, ni habrían sido lo que fueron, ni estarían como estamos a horas de ahora. El terrible sacramento de su actual resultado de tanto mayor bulto cuando se piensa no sólo en la importancia actual de esos equipos desmembrados, sino en la conducta que siguieron durante el período de su hinchazón artificial, cuando se habían apoderado de España.

Ellos, que quisieron erigir una mayoría parlamentaria en garantía perpetua de poder, no quieren que la auténtica mayoría de estas Cortes esté representada en el Gobierno.

Ellos, que amordazaron la Prensa y suspendieron los periódicos por centenas, manteniéndolos meses y meses sin comunicación con el público, hablan ahora de libertad.

Ellos, que engañaron fundamentalmente al país presentándole el espejuelo de la doctrina democrática, alientan sediciosamente cuando la doctrina democrática se aplica.

Ellos, que hicieron las leyes vigentes, a las cuales se han atenido siempre las fuerzas que ahora llegan a la gobernación del Estado, se levantan contra las mismas leyes que ellos hicieron, porque ya no convienen a sus ambiciones y a sus apetitos.

Los que deportaron en masa, encarcelaron sin proceso, persiguieron a los ciudadanos por sus ideas políticas y dividieron en castas a los españoles, se sienten ahora más unidos que nunca a las bárbaras huestes del marxismo, que bien sabrían pagarles su traición —el traidor no es menor— si llegasen para ellas la imposible hora del triunfo.

Bien hacen esos cuadros anémicos en salirse de la legalidad que crearon. No caben en esa, ni en ninguna. Tienen mentalidad de revoltosos, esto es, de rebeldes sin grandeza, de revolucionarios sin valor, de políticos sin sentido de Gobierno de gobernantes sin sentido político, de españoles sin idea de España. El marxismo es su compañía natural.

He aquí la libertad

El hipócrita lamento que desprecian anteayer desde sus columnas "El Liberal" y "La Libertad", ha tenido una réplica pronta y terminante. Ambos periódicos, desesperados porque, al fin, triunfaba en la gobernación del país la democracia, fingían disponerse a sufrir una etapa de persecución y lloraban anticipadamente por la suerte de sus posibles comentaristas indóctos. "El día en que el Gobierno nos impida expresarnos con libertad...", clamaba el uno, "Si continuaran las persecuciones con denuncias y multas...", gemía el otro. Y al día siguiente mismo, a los dos periódicos a un tiempo se les acabó la libertad. No se les impedía expresarse libremente; se les impedía expresarse de cualquier modo que fuera. Continúan desde luego las persecuciones, pero no con denuncias y multas, sino por medio de la suspensión lisa y llana.

Pero, ¡ah! Los doloridos colegas no sufrían tamaño perjuicio y privación de manos del Gobierno, a quien se apresaban a combatir; sino de manos de los revolucionarios, a quienes pensaban defender. No les herían en lo más estimado para un periódico, que es su comunicación con el público, aquellos a quienes habían injuriado y escarnecido; sino aquellos otros a quienes servían can-

Está sofocado el movimiento en los tres núcleos donde adquirió más importancia: Asturias, Eibar y Mondragón. En Barcelona, la Generalidad se pone al lado del Gobierno y la huelga queda vencida. En el resto de España sólo ha habido huelgas parciales en diversas provincias

Lo que ha sido la huelga Contra la autoridad no se puede Nuevo fracaso en Madrid

El movimiento revolucionario estalló ayer de un modo fracelionario y confuso. En Madrid se presentó desde la mañana la huelga general. La previsión de las autoridades la hizo fracasar por completo. Funcionaron los servicios públicos de transportes: tranvías, "Metro", autobuses, hasta los "taxis". La ciudad estuvo abastecida y salieron algunos periódicos por la mañana y por la tarde. Salvo unos incidentes en Atocha, en los que resultaron un muerto y dos heridos, la tranquilidad fué absoluta.

Los sucesos de más gravedad se han registrado en el Norte de España. En Asturias, el movimiento se produjo con alguna intensidad. Los rebeldes, provistos de abundantes armas, asaltaron puestos de la Guardia Civil y mataron a varios miembros de la Benemérita y sus familiares. El Gobierno declaró el estado de guerra, clausuró todas las Casas del Pueblo y envió tropas de León y de Astorga, con lo que se creó está dominada ya la insurrección en aquella provincia.

En Eibar y Mondragón se registraron también sucesos de importancia. Los revoltosos, previo asalto de las armerías de Eibar, atacaron a la Guardia Civil. Por espacio de cinco horas hubo un intenso tiroteo, y fueron detenidos 150 socialistas, a los que se les incautó un buen arsenal de armas. Han muerto dos guardias y tres rebeldes en la refriega. En Mondragón también se hicieron dueños del pueblo los rebeldes. A primera hora de la tarde asesinaron al diputado a Cortes por Vizcaya don Marcelino Oreja Elósegui. Fuerzas del Ejército llegaron de Burgos y de Vitoria para dar una batalla a los revoltosos y han logrado restablecer la normalidad.

En Barcelona se declaró la huelga general, pero no fué total, porque los afiliados de la F. A. I. acudieron al trabajo. El personal de tranvías se presentó también a trabajar. La dirección hubo de disuadir por temor a las consecuencias. La Generalidad se ha puesto al lado del Gobierno y la fuerza pública ha actuado enérgicamente en todos los sucesos que se han originado. Elementos de Alianza Obrera organizaron una manifestación de protesta, pero los Mozcos de Escuadra consiguieron disuadirlos fácilmente sin necesidad de ninguna violencia. A última hora se acentuó la impresión optimista y se cree que la huelga quedará vencida en el día de hoy.

En el resto de España no han ocurrido incidentes. A pesar del intento de provocar la huelga en multitud de poblaciones, en ninguna se ha paralizado la vida. Los servicios públicos se han desarrollado normalmente. Han sido clausurados los centros extremistas y las Casas del Pueblo. Sólo en Bilbao fueron a la huelga todos los oficios. Se ha verificado la detención de un diputado y de varios concejales socialistas.

En el resto de España no han ocurrido incidentes. A pesar del intento de provocar la huelga en multitud de poblaciones, en ninguna se ha paralizado la vida. Los servicios públicos se han desarrollado normalmente. Han sido clausurados los centros extremistas y las Casas del Pueblo. Sólo en Bilbao fueron a la huelga todos los oficios. Se ha verificado la detención de un diputado y de varios concejales socialistas.

En el resto de España no han ocurrido incidentes. A pesar del intento de provocar la huelga en multitud de poblaciones, en ninguna se ha paralizado la vida. Los servicios públicos se han desarrollado normalmente. Han sido clausurados los centros extremistas y las Casas del Pueblo. Sólo en Bilbao fueron a la huelga todos los oficios. Se ha verificado la detención de un diputado y de varios concejales socialistas.

La huelga general en Cuba

(Servicio especial de EL DEBATE). HABANA, 5.—Numerosas bombas han hecho explosión al producirse la huelga a media noche. Los empleados de ferrocarriles, electricidad, agua y tranvías amenazan con sumarse a la huelga si la Compañía Telefónica cubana no readmite inmediatamente a 256 empleados despedidos. — Associated Press.

LA HABANA, 5.—La huelga general sigue todavía amenazadora, aunque parece que los partidos de izquierda la consideran como un ensayo más para una maniobra destinada a paralizar la vida económica del país. Los partidarios de Grau San Martín son los protagonistas de la huelga, cuyo objeto es protestar contra la abolición de todos los Tribunales especiales, por considerarlos injustificados y anticonstitucionales.

Respectivamente, lamiéndoles el rudo pie con que, una vez y otra, los apartaban de su senda. Los socialistas, sus "camaradas", son los que no les permiten expresarse con libertad y los que les han reducido a la mudez.

Suponemos que la lección será inútil para estos burgueses insensatos, a pesar de no ser la primera, sino el final de una serie. Pero quede registrada aquí por su ejemplaridad inabordable. Los incidentes de esta litoniosa socialista no son más que el anticipo de lo que ocurrirá si alguna vez el socialismo triunfara. Y esta solidaridad con la tiranía no deja de ser curiosa en los periódicos que así contradicen las dos palabras estampadas en su cabecera: "Liberal" y "Libertad".

Estalló, por fin, la huelga. Venían desde hace tiempo amenazando con esta decisión al país entero, preparando la delictuosa aventura, prometiéndole despropósitos a los obreros. Ayer fué el día. En varias partes del territorio nacional, Sindicatos inímicamente manejados, depusieron los instrumentos de trabajo y empujaron las armas. A matar... A matar a hombres honrados engañosamente atraídos a una cita, a matar a mujeres y a niños, a matar agentes de la autoridad. Tales han sido las únicas hazañas de los huelguistas.

No han amedrentado a nadie, sino que están asqueando e indignando a todo el mundo; no han conseguido ninguna ventaja para los trabajadores; simplemente han logrado que algunos que salieron de sus casas, no han vuelto a ellas ni volverán; no han intimidado a la autoridad, sino que han quedado por ella aplastados. En algunos pueblos, validos de la sorpresa y de la ventaja, han vertido sangre y están ocasionando llantos. Pero, al final, han sido vencidos y han quedado atajados.

No han prevalecido contra la autoridad vigilante y resuelta; se lo advertimos a tiempo; sólo gentes que en nada estiman las vidas humanas han podido lanzarlos a esa empresa descabellada y bochornosa. Eso es la revolución cuando un Gobierno no la permite. A pesar de la preparación concienzuda, de las alianzas dentro del Estado y de la traición de algunos republicanos, la huelga revolucionaria ha fracasado. Varios crímenes aislados, alevosos y cobardes, una reacción ciudadana valerosa y ejemplar, la convicción en los obreros conscientes de que sus directores los engañan y explotan, el imperio sereno y absoluto de la autoridad, tal es el balance de la jornada. Estaba previsto, y no podía ser otro.

Impresión optimista del Gobierno

Ayer se celebró el primer Consejo de ministros. Informaron ampliamente sobre el movimiento revolucionario los ministros de la Gobernación, Guerra, Comunicaciones y Obras Públicas. Las referencias que posee el Gobierno evidencian que la huelga ha fracasado

HOY SE CELEBRARÁ OTRO CONSEJO EN EL PALACIO NACIONAL

Las dos primeras reuniones de este tipo, que se celebraron el día de ayer, fueron de carácter informativo y de carácter de ferrocarriles, que funcionaba con regularidad.

El Gobierno ha celebrado su primer Consejo de ministros, Consejo de constitución, y ha enviado un saludo a su excelencia, que ha sido correspondido. El Consejo ha nombrado secretario para el mismo y para mantener las relaciones con la Prensa al señor Jalón. Se ha examinado detenidamente la situación de orden público, después de escuchar una información detallada y minuciosa de los ministros de la Gobernación, Guerra, Comunicaciones y Obras Públicas. De esta información resulta que estamos en presencia de un movimiento general revolucionario de procedimientos similares, de igual propósito y plan, con una autoridad superior.

Este movimiento ha culminado en Asturias, y el Gobierno ha creído conveniente adoptar el acuerdo de que sea declarado en aquella provincia el estado de guerra, autorizándose al presidente para examinar la situación en las demás comarcas, provincias y regiones, por el estimara necesario la adopción de igual medida. He recibido la dimisión del subsecretario de la Presidencia, que desea continuar al lado del señor Samper, y a mi propuesta, se ha nombrado para este cargo al que lo era de Justicia, don Guillermo Moreno Calvo.

Hoy, a las diez y media, el Gobierno celebrará Consejo en Palacio, y a las once y media lo hará bajo la presidencia del señor Lerroux.

A la salida

El señor Martínez de Velasco, a preguntas de los periodistas, manifestó que era simplemente ministro sin cartera, porque nadie había pensado en crear la vicepresidencia del Gobierno. El señor Angueira de Sojo fué interrogado por los periodistas sobre cuál era la situación del Gobierno ante el movimiento planteado.

—Pues, ¿qué quieren ustedes que les diga? Que nos vamos entrenando. Los demás ministros se negaron a hacer manifestaciones, diciendo que había quedado encargado de dar la referencia el señor Lerroux.

El orden público

La primera reunión del nuevo Gobierno estuvo consagrada casi exclusivamente al orden público. Los ministros de la Gobernación, Obras Públicas, Comunicaciones, Guerra y Marina dieron cuenta de las impresiones que les transmitían las autoridades de sus departamentos respectivos, y de todas ellas se deduce una impresión de conjunto muy favorable.

Es cierto que en algunas comarcas, como la asturiana, la subversión ha llegado a ciertos extremos, y por eso precisamente acordó el Gobierno la declaración del estado de guerra en Asturias. Pero, en general, como indicamos, las referencias más autorizadas y sinceras evidencian que la huelga ha fracasado, que el movimiento revolucionario ha abortado y que los obreros, en su mayor parte, se han sumado a la huelga con desgana y realmente arrastrados por los escabellos.

En el resto de España las noticias del Gobierno eran satisfactorias, estando asegurados los servicios públicos y

La huelga general en Madrid intentada desde la mañana de ayer ha sido un completo fracaso. Ninguno de los servicios públicos se ha interrumpido, gracias a las medidas de previsión adoptadas por las autoridades.

No obstante haber ido a la huelga los obreros del gremio de transportes, puede decirse que éstos han funcionado en Madrid durante todo el día. Circularon en todas las líneas los tranvías y autobuses. Funcionó sin entorpecimiento el abastecimiento de artículos alimenticios. Fuerzas del Ejército prestaron vigilancia en las fábricas y centrales de fluido eléctrico, así como en el Canal de Lozoya. El servicio de "taxis" fué también utilizado por el público. Abandonaron el mismo modo todos los taxis de la Puerta del Sol y de la Puerta de Alcalá, y en ellos era servido el público por los propios camareros.

La jornada en Madrid no ha estado exenta de incidente de diversa índole. Aparte del intento de asalto a los cuarteles, cortado fulminantemente por la actuación represiva de los Cuerpos de guardia, fracasó la huelga en Corrales de Alameda, y se registró un tiroteo intenso en la calle de Santa Isabel, en las cercanías del Hospital Clínico. Resultó un muerto y dos heridos. Se practicaron numerosas detenciones durante la noche, la tranquilidad fué absoluta.

Los servicios de abastecimiento

Pese a la declaración de huelga, los servicios de abastecimiento de Madrid estuvieron perfectamente al día de ayer.

Desde las primeras horas de la mañana se formaron largas filas en los almacenes. Lo mismo ocurrió en los demás establecimientos que dependen los artículos de primera necesidad. El público se pudo abastecer de clase de productos. Posteriormente, los comerciantes se negaron a su mayor parte a cumplir órdenes dadas por el Ejército y los escarpantes. Se abrieron las puertas a medio abrir.

El personal de la policía, que ha sido cuidadosamente cateado, y los encargados de la custodia de los edificios, se mostraron perfectamente dispuestos a cumplir con sus deberes. De esta manera el público pudo abastecerse perfectamente durante el día, de todos los artículos necesarios.

En muchas tabernas trabajaron los dados de Intendencia. Fuerzas del Ejército también custodiaron camiones que se transportaban sacos de harina.

Muchos cafés abiertos

En las calles céntricas hubo durante todo el día muchos cafés abiertos. En algunos se servía el público por su propia mano, pero en la mayoría era servido por los camareros que no faltaron al trabajo.

Equipos militares

El Matadero... En el día de ayer, debido a la huelga, no se han celebrado mercados. En el Matadero quedaron paralizadas todas las operaciones hasta las nueve de la mañana, en que empezó el sacrificio vacuno por equipos militares, sacrificándose 41 vacas por la mañana y 24 por la tarde, que serán repartidas, como igualmente 35 terneros, por los camiones municipales.

El agua y la electricidad

Durante todo el día y la noche los servicios de agua y electricidad funcionaron con normalidad. Fuerzas del Ejército y Seguridad protegieron los Canales de Lozoya y las fábricas y centrales de fluido eléctrico. En la central de Saltes del Alberche se cometió un acto de "sabotaje", que fué rápidamente remediado.

El alumbrado público

En los Mataderos falló la luz eléctrica durante largo rato. Después de arreglar la avería, que no se sabe si ha sido intencionada, se reanuda el servicio.

Los transportes

A pesar de haber ido a la huelga los obreros de transportes, puede decirse que éstos funcionaron en Madrid durante todo el día de ayer. Condujeron todólogos por miembros del Ejército y de la Guardia Civil, que llevaban las perrugas para encender faroles. Comenzaron a encender el alumbrado público en las calles céntricas.

Los transportes

A pesar de haber ido a la huelga los obreros de transportes, puede decirse que éstos funcionaron en Madrid durante todo el día de ayer. Condujeron todólogos por miembros del Ejército y de la Guardia Civil, que llevaban las perrugas para encender faroles. Comenzaron a encender el alumbrado público en las calles céntricas.

Los transportes

A pesar de haber ido a la huelga los obreros de transportes, puede decirse que éstos funcionaron en Madrid durante todo el día de ayer. Condujeron todólogos por miembros del Ejército y de la Guardia Civil, que llevaban las perrugas para encender faroles. Comenzaron a encender el alumbrado público en las calles céntricas.

Los transportes

A pesar de haber ido a la huelga los obreros de transportes, puede decirse que éstos funcionaron en Madrid durante todo el día de ayer. Condujeron todólogos por miembros del Ejército y de la Guardia Civil, que llevaban las perrugas para encender faroles. Comenzaron a encender el alumbrado público en las calles céntricas.

Puntos de venta de EL DEBATE

DISTRITO DEL CENTRO	
Comisaría del Distrito.....	Calle de la Bolsa, núm. 10.
Ministerio de Estado.....	Plaza de Santa Cruz.
Ministerio de la Gobernación.....	Entrada por la calle Correo.
Ministerio de Hacienda.....	Calle de Alcalá, 11.
Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas.....	Atocha, 15.
DISTRITO DEL HOSPICIO	
Comisaría del Distrito.....	Calle del Barco, 26.
Tribunal de Cuentas.....	Calle de Puencarral.
DISTRITO DE CHAMBERÍ	
Comisaría del Distrito.....	Calle García Paredes, 12.
DISTRITO DE BUENAVISTA	
Comisaría del Distrito.....	Calle General Pardiñas, 1.
Biblioteca Nacional.....	Paseo de Recoletos, 20.
DISTRITO DEL CONGRESO	
Comisaría del Distrito.....	Calle Fernán Flor, 10.
Ministerio de Fomento.....	Paseo de Atocha, 1.
DISTRITO DEL HOSPITAL	
Comisaría del Distrito.....	Calle Tres Peces, 9.
DISTRITO DE LA INCLUSA	
Comisaría del Distrito.....	Ribera de Curtidores, 20.
DISTRITO DE LA LATINA	
Comisaría del Distrito.....	Angosta de los Mancebos, 6.
Gobierno Civil.....	Calle Mayor.
DISTRITO DE PALACIO	
Comisaría del Distrito.....	Legantios, 19.
Diputación Provincial.....	Fomento, 2.
DISTRITO DE LA UNIVERSIDAD	
Comisaría del Distrito.....	Droal, 1.
DISTRITO PUENTE VALECCAS	
Delegación.....	Calle Pedro Bosch, 10.
DELEGACION DE CUATRO CAMINOS	
Delegación.....	Calle Juan de Ollas, 11.

Además se realizará la venta en las calles céntricas, a las horas corrientes de venta de los periódicos, en camionetas ambulantes.

La Editorial Católica, S. A.

por medio de giro postal, cheque a nombre de la Editorial Católica, S. A., o transferencia a la cuenta que EL DEBATE tiene en alguno de los Bancos de esta plaza: Banco de España, Español de Crédito, Banco de Vizcaya, Banco de Bilbao o Banco Anglo South. Es conveniente que los abonados, al hacer el pago en una de estas formas, lo avisen directamente a la Administración de la Editorial Católica, S. A.

Nota.—Estos pagos pueden realizarse

El Gobierno domina totalmente la situación

El ministro de la Gobernación informó ayer al país, por la "radio", del curso de los acontecimientos. Se trata—dijo—de un complot descabellado contra las instituciones de la República. El Gobierno posee todos los resortes para hacer abortar cualquier intento sedicioso

El jefe del Gobierno permaneció en su despacho de la Presidencia gran parte de la tarde. Le visitó el embajador de Francia.

El asesinato del señor Oreja Elósegui

Momentos después llegó el jefe del Gobierno, confirmando que había sometido a la firma del Presidente de la República algunos decretos.

Los periodistas le preguntaron concretamente acerca de lo ocurrido en Mondragón, y si era cierto que había muerto el diputado tradicionalista Oreja Elósegui. El señor Lerroux contestó:—

En efecto, y la noticia la he recibida por dos conductos distintos: el gobernador civil, que la ha comunicado al ministro de la Gobernación, y el jefe de la Guardia civil. Parece que los revoltosos de Elbar, al ser batidos en esta población, se corrieron a Mondragón, donde el señor Oreja tenía una fábrica propiedad de su padre político. Los revoltosos invadieron dicha fábrica, donde se hallaba el señor Oreja y un gestor de la Diputación de Guipúzcoa. Según unos, el señor Oreja fue fusilado por la espalda, y según otros, fue asesinado de tres maneras en total. El gestor resultó gravemente herido. Ahora voy a ver qué noticias hay de Elbar y se las comunicaré a ustedes a la salida.

Martínez de Velasco, optimista
Poco después llegó a la Presidencia el señor Martínez de Velasco, quien manifestó que tenía conocimiento del asesinato del señor Oreja. Dijo también que los sucesos de Cataluña no tenían importancia ninguna y que únicamente en Asturias habían revuelto alguna gravedad.

El señor Martínez de Velasco conferenció con el jefe del Gobierno y a la salida manifestó que no había nuevas noticias ni las tenía tampoco el presidente del Consejo.

Mi impresión—comentó—es, sin embargo, optimista. Todo se arreglará.

Dice el señor Lerroux
A las nueve y cuarto salió el señor Lerroux para retirarse a su domicilio. —No tengo nuevas noticias—dijo al salir.

Está dominado el foco de Elbar—preguntó un periodista.—
—Dentro de poco hablaré con el gobernador para conocer lo que haya sobre el particular.

¿Ha puesto usted a la firma del Presidente algunos decretos de importancia?
—No, son los de personal. El caso del subsecretario de Obras públicas y el nombramiento de subsecretario de la Presidencia. Respecto a los demás altos cargos, supongo que cada ministro respectivo llevará la propuesta al Consejo de ministros.

Ahora—continuó—quiero darles una noticia que supongo que ya conocerán ustedes, y es que el señor Alba me ha comunicado que el presidente del Tribunal de Garantías, señor Albornoz, ha enviado un oficio presentando la dimisión de su cargo, noticia que se le ha comunicado al Presidente de la República.

Un periodista le preguntó:—
—¿Qué impresiones tiene usted acerca de la situación?
—Yo siempre tengo buena impresión. Todo esto que ocurre lo tenía yo descubierto, porque todas las injusticias habían de aparecer en el horizonte contra mí; pero hay que hacerlas frente, y a eso vamos. Además, es tan formidable el despropósito que existe entre los elementos del Poder público y los que puede tener cualquier rebelión, que no es el levantamiento del pueblo sin masa que es descabellado cualquier propósito subversivo. Bastan simplemente las medidas de precaución, sin necesidad siquiera de disparar las armas, para que se constituya un Comité revolucionario o un Gobierno provisional de la República en Cataluña.

¿No se oye el rumor que ha corrido?
—Otro periodista le manifestó que el ministro de Comunicaciones había dado la noticia de que Compañys acababa de dirigirse por "radio" a los catalanes pidiéndoles que tuvieran prudencia y tranquilidad en estos momentos.

¿No le parece—comentó el señor Lerroux—, que no está mal una recomposición del "radio", que es una buena forma de buena fe, para que se refuercen los vínculos que parecen estar allí algo debilitados.

Finalmente se le preguntó si el Gobierno se presentará al Parlamento el próximo martes, y el señor Lerroux contestó:—

—Para eso nos reuniremos en Consejo el próximo lunes; pero, desde luego, puedo adelantar que el martes, primer día hábil, estaremos en el Parlamento.

El ministro de la Gobernación habla por la "radio"

A las nueve de la mañana el ministro de la Gobernación, señor Vagstad, se dirigió por "radio" al país con las siguientes palabras:—

—El ministro de la Gobernación, al dirigirse a los españoles haciendo uso de la "radio", quiere enviar un saludo a todos y cada uno de los ciudadanos, manifestando su propósito de poner todas las energías de su voluntad al servicio de la nación, dispuesto a mantener el orden público a todo trance, por dolorosas que sean las circunstancias en que se sitúa el país.

Las organizaciones obreras han producido una huelga ya declarada ilegal. El Gobierno no pierde la serenidad y asegura a todos los españoles que no es necesario energía sobrehumana para vencerlo.

El jefe del Gobierno permaneció en su despacho de la Presidencia gran parte de la tarde. Le visitó el embajador de Francia.

A las siete y cuarto llegó a la Presidencia el señor Rocha. Conversó con los periodistas, a quienes dijo que había estado trabajando en su despacho del ministerio de Marina, y que tenía pocas noticias que comunicar. Añadió que había conferenciado con algunos militares y amigos de Barcelona y, según sus referencias, que éstos le habían dicho, no era exacto que las fuerzas del Ejército estuviesen en la calle en Barcelona y que se hubiera impedido la circulación por Las Ramblas. Tampoco era cierto que se hubiese proclamado la República catalana en el Parlamento.

Precisamente—añadió el señor Rocha—la sesión del Parlamento se ha suspendido a petición del señor Martí Esteve, con motivo de la conveniencia de que estuvieran reunidos los consejeros de la Generalidad.

Dijo también el ministro de Marina que no se había tomado ninguna medida normalmente. La inmensa mayoría del personal se negó a secundar a los perturbadores y sólo dejaron de prestar servicio unos pocos, contra los cuales se tomarán las medidas oportunas. Puede afirmarse, por lo tanto, que el intento de los promotores del movimiento en Correos ha constituido un fracaso rotundo.

En las estafetas de las sucursales se realizaron todas las operaciones ayer mañana normalmente, incluso el reparto por los carteros, excepto en los números 12, 3 y alguna otra.

Hoy terminará la huelga en Correos

Sobre los sucesos ocurridos ayer mañana en la Administración del Correo central, dijo el señor Jaldón que los carteros habían ido a la huelga, aunque le habían hecho gran número de ellos ofrecimientos de reintegrarse al trabajo.

En Telégrafos, hasta el momento, tenía noticias de todas las estaciones y Centros telegráficos, excepto de la Central de Barcelona, por lo que suponía que en aquella capital habían ido a la huelga. En el resto de Cataluña le habían comunicado los jefes de Centro que el servicio discurría normalmente. De Correos habían abandonado el servicio, a requerimiento de los dirigentes del Sindicato, escaso número de empleados que se espera vuelvan al trabajo hoy mañana, pues todos los que no hayan accedido al requerimiento serán sancionados con energía.

Manifestaciones del señor Jaldón

El ministro de Comunicaciones recibió a las siete de la tarde a los periodistas, manifestándoles que todo continuaba igual que por la mañana. El personal de Telégrafos, salvo el de Barcelona, con el que no se tiene comunicación directa, está en su puesto con gran entusiasmo. En Correos, por la tarde, no ha faltado el personal, excepto seis o siete funcionarios técnicos y los ordenanzas de la Estafeta de Alcaná de Mediodía. Ha habido que suspender de empleo a alguno de los que más se han significado en la coacción, pero por el momento no hay nada más. Por mi despacho han desfilado varios jefes y oficiales que se me han ofrecido para doblar su servicio, salir de ambulancias y todo lo que fuera necesario. Yo se lo he agradecido no aceptando por el momento, ya que no era preciso.

He dicho al haber hablado con el gobernador que al haber por "radio" a los catalanes a los carteros de Madrid diciéndoles que mañana (por hoy) se pasará lista del personal del primer reparto. Lo mismo se hará con el segundo y tercero y con los que hacen reparto de giros y certificados. La resolución firme de este ministerio es que todos los que vayan faltando a los respectivos repartos se entenderá que renuncian a su empleo y no podrán volver más. Y para todos aquellos que acudan, lo mismo que para el personal que sea necesario para el servicio, saldrán a repartir debidamente protegidos. Como en toda España el servicio es normal, saldrá el foco de Madrid y Barcelona, el ministro cree que no hay lugar a la adopción de medidas de orden general, sino de carácter personal y con arreglo a la ley.

El director de Telecomunicaciones acaba de comunicarme—terminó el señor Jaldón—que en este momento acaba de hablar por "radio" el señor Compañys, recomendando al pueblo catalán sensatez, y que todo el mundo evite rozamientos o contactos con los individuos o grupos rebeldes.

El reparto de la correspondencia

En el ministerio de la Gobernación facilitaron la siguiente disposición del ministerio de Comunicaciones:—

—Por la mañana se pasará lista en Cartería al personal del primer reparto, entendiéndose que el que no concurre renuncia al empleo. Lo mismo se hará luego al segundo reparto y lo mismo después con el del tercero, y con el de certificados y giros. El que no concurre se le dará un plazo de diez días para que se presente después y para los que concurren a los servicios, así como para aquellos que se niegan a que el Estado necesite tomar se organizará un servicio de protección.

A este efecto, el ministro de Comunicaciones se ha puesto al habla con los dirigentes de la Guardia Civil y de la Guardia Civil, para que se pongan a disposición del personal de España está en su puesto, pueden adoptarse estas medidas especiales para los focos aislados. Si el mal se generaliza, lo que no es de temer, para que el personal que se niega a trabajar se va produciendo el personal, procederá con las medidas generales a que se hacen acreedores los Cuerpos de funcionarios públicos por abandono de servicios.

Oficiales detenidos

En la Dirección general de Seguridad ingresaron detenidos, a petición del administrador del Correo Central, por los incidentes promovidos ayer mañana, los oficiales de Correos siguientes: don Carlos González Pan, don Enrique López Castellanos, don José Matanzo Fernández, don José Felipe García Muro, don Manuel García Pérez, don Pablo Lorenzo Martínez, don Mariano Cillerós Hernández, don Francisco Valbuena González, don Rafael Cuadrado Vázquez y don Alvaro Peláez Antón.

Todos los servicios funcionan normalmente

Medida la mañana, quedó normalizada la situación en Correos. Todos los servicios se restablecieron y funcionaron normalmente.



EL FRACASO DE LA HUELGA EN MADRID.—Un poco de espera en la "cola", y después pan en abundancia

no pudo hacer otra cosa que certificar la defunción del herido, que hasta ahora no ha sido identificado. También hay otras dos personas heridas, una de ellas grave, en este tiroteo, cuyas filiaciones se ignoran.

Posteriormente se supo que desde una de las ventanas del último piso del Hospital General que da a la Ronda de Atocha, dos individuos dispararon sobre un pequeño grupo de guardias de Asalto que se hallaba estacionado en la glorieta, esquina al Paseo de Santa María de la Cabeza. Los disparos hirieron gravemente a un miembro de un hombre que pasaba en aquel momento cerca del grupo.

Entre los guardias y los agresores se entabló intenso fuego, hasta que desaparecieron de la ventana.

El herido resultó ser un carbonero, y al caer herido iba liando un cigarrillo. Momentos después la fuerza pública fué agredida por otro grupo que bajaba por la calle de Atocha. Desde los balcones y tejados de algunas casas se hicieron también numerosos disparos contra los guardias.

Cinco pistolas abandonadas

En las inmediaciones del Hospital General, junto a las tapias de la parte posterior del edificio, una pareja de Seguridad encontró abandonadas cinco pistolas de diversos calibres, con algunas cápsulas.

En un solar de la calle del Anora fueron encontradas por guardias de Seguridad dos pistolas, cuatro revólveres y tres cajas conteniendo numerosas municiones y 134 cápsulas.

En la calle de Solares la fuerza pública efectuó un registro y se incautó de cinco pistolas y una relación de nombres de soldados del Centro Electrotécnico. En relación con este servicio se han practicado cuatro detenciones.

Alarma en la Plaza Mayor

En la Plaza Mayor se produjo ayer por la tarde alguna alarma por haber apedreado un grupo de revoltosos un tranvía. Un vialero llamado Pascual Vera Moreno, presa del pánico, se arrojó por una ventanilla al suelo, resultando con diversas lesiones, de las que fué asistido en el Dispensario de urgencia instalado en dicha plaza.

En el puente de Toledo se registró ayer tarde un tiroteo, del que, hasta el momento, se ignoran detalles.

A las tres de la tarde, en el Portillo de Embajadores se produjo una colisión entre la fuerza pública y un grupo de revoltosos. Se cruzaron numerosos disparos.

Brazos caídos en la Casa de Campo

Los obreros de la Casa de Campo se han declarado en huelga de brazos caídos. Les secundan los obreros de la fábrica Bolareque.

Un guardia herido grave

Anoche cuando pasaba por la calle de Atocha una pareja de guardias de Seguridad a caballo fueron agredidos e hiriéndose desde un tejado. Uno de los caballos se desbocó y el guardia cayó al suelo. Resultó con la fractura de la base del cráneo. En muy grave estado fué trasladado a la Casa de Socorro.

Entre tres detienen a treinta y cinco

En las proximidades de Getafe han sido detenidos treinta y cinco individuos portadores de sendas pistolas ametralladoras. La detención fué practicada por el teniente de la Benemérita señor Ossorio, al mando solamente de una pareja de la Guardia civil.

Continúan las detenciones

En la barriada de Carabanchel, durante toda la noche y la mañana de ayer se apreció gran efervescencia entre el elemento obrero. La Guardia civil comunicó a la Dirección general de Seguridad que llevaba practicadas unas 40 detenciones.

En las cercanías del edificio en que está instalado el Parque Móvil de la Dirección general de Seguridad, en la parte que da a las tapias del Retiro, fueron cacheados dos individuos, a quienes se les ocuparon numerosas municiones y dos pistolas.

Actos de "sabotage"

Durante la mañana, los huelguistas promovieron incidentes en distintos puntos de Madrid. En la Cuesta de Jabalquinto y en las proximidades del Viaducto fueron levantadas barricadas para hostilizar a la fuerza pública. En la Puentevilla, plaza Mayor y otros sitios, los huelguistas arrojaron los rieles del tranvía. Los guardias de Asalto impidieron que los actos de "sabotage" continuaran.

A las once de la noche de ayer en la

de una nota, en la cual expresa su satisfacción por la conducta de su personal, que ha permanecido en su puesto, así como por la actitud de los periódicos, que han sido sancionados hoy.

Se han presentado al trabajo los jefes socialista y comunista, que estaban sometidos a expediente desde la huelga del día 8.

La venta de los periódicos

La huelga en el ramo de Artes Gráficas fué un completo fracaso. En las primeras horas de la mañana salieron a la calle EL DEBATE y "A B C". Ambos periódicos, que hicieron grandes tiradas, fueron vendidos por miembros de la J. A. P. y de Renovación Española en los distintos ministerios, Comisarias, Centros oficiales y calles cercanas. Por la noche se publicaron "La Época", "El Siglo Futuro", "Informaciones" y "La Nación". Todos ellos lo hicieron con normalidad y su venta transcurrió sin incidentes de importancia. A las ocho de la noche un vendedor de periódicos se tuvo que refugiar en un portal de la calle de Barquillo, porque unos grupos pretendían agredirle.

Animación por la tarde

A primera hora de la noche comenzó a notarse una animación extraordinaria en la Puerta del Sol. A las ocho en punto, coincidiendo con la hora en que el ministro de la Gobernación había requerido a los ciudadanos pacíficos a que se retirasen a sus casas, sonó en la Puerta del Sol un disparo, hecho seguramente al aire, que bastó, no sólo para poner en dispersión a los numerosos curiosos y transeúntes que allí había, sino para limpiar completamente la Puerta del Sol, donde, a partir de aquel momento decayó la concurrencia.

Por la noche las calles de Madrid quedaron casi desiertas, pues eran contadas las personas que transitaban por ellas, en atención a las órdenes del gobernador civil.

Cerrados los cafés y los comercios y suspendidos los espectáculos, decayó grandemente la animación. Las calles, aún las más céntricas, resultaban poco alumbradas al faltarles las luces de las tiendas.

Es de notar que se advertían a esa hora escasas fuerzas públicas en la calle. Los guardias no permitían la formación de grupos. Tranvías, autobuses y "taxis" continuaron circulando hasta mediana noche.

Una nota de la Compañía del Norte

La Compañía del Norte facilitó anoche un muerto y dos heridos, colisiones e incidentes

Se conocen nuevos detalles del tiroteo efectuado por un grupo de revoltosos en la madrugada del jueves al viernes en el cuartel de Infantería número cinco en la calle de Moret. La guardia salió a disolver a los agresores, pero el coronel se opuso terminantemente, temeroso de que la operación fuese aprovechada por los rebeldes para realizar nuevos ataques.

Una llegada de un gran refuerzo pudo descubrirse al momento de los ataques. Varios de los rebeldes fueron disparados por los individuos de un individuo del grupo, al que fué inmediatamente sometido a un interrogatorio. El propietario del "garage", al realizar el reconocimiento de costumbre, encontró en el interior del vehículo un rifle de gran tamaño y seis bullets sospechosos. La Policía se presentó en el "garage" y procedió a la apertura de los bultos, viéndose que contenían una caja con pistolas ametralladoras, cuatro carabinas, 22 peines de ametralladora, dos cajas con cápsulas para carabinas, de 250 cartuchos cada una, y otras tres cajas con 130 cápsulas. La Policía gestiona la detención del chófer desconocido.

Tirotean a la pareja de guardias en casa de Basteiro

Se tienen noticias de que la pareja de guardias que presta servicio en el domicilio del señor Basteiro, fué tiroteada por unos individuos que se dieron a la fuga. Los guardias resultaron ileso.

Clausura de todos los Centros socialistas

La Policía procedió a la clausura de los diversos Centros socialistas existentes en las barriadas de Madrid. En el instalado en la calle del Pacífico, número 62, fueron detenidos el presidente del Comité y 15 afiliados. En el Centro socialista de la calle de Valencia, la Policía se dispone a efectuar un registro por si hubiera armas escondidas.

Disparan los centinelas de Palacio

Poco después de las once de la mañana, cuando marchaban por la plaza de la República, antes de Oriente, las fuerzas de la parada, un grupo de individuos dispararon sobre ellas. Los soldados de la guardia del Palacio Presidencial repelieron la agresión, haciendo uso de las armas. Se produjo gran alarma entre los transeúntes, agravada por el hecho de que en aquel momento se desprendió, con los consiguientes chispazos, un cable del tranvía. Uno de los sujetos que dispararon sobre los soldados resultó herido.

Tiroteo en Atocha

A las una y media de la tarde, próximamente se inició un intenso tiroteo en la calle de Santa Isabel, en las cercanías del Hospital Clínico. Según las primeras noticias, la fuerza pública fué agredida por un grupo de revoltosos, viéndose obligada a repeler la agresión haciendo algunos disparos. El tiroteo se intensificó, llegando a adquirir proporciones serias. Guardias de Asalto acordonaron aquellos lugares para evitar la huida de los agresores.

A las dos de la tarde continuaba el tiroteo con intermitencias. Una idea de la intensidad de los disparos la da el hecho de que las balas llegaron al despacho del subsecretario de Obras públicas, situado, como se sabe, en la glorieta de Atocha.

En el despacho del ministro de Agricultura entraron dos proyectiles y otro en el del subsecretario del ministerio de Industria y Comercio.

Un muerto y dos heridos

A consecuencia del tiroteo resultó un hombre herido. Se avisó a la Casa de Socorro del distrito del Hospital, de donde acudió un facultativo, pero este

Se han presentado al trabajo los jefes socialista y comunista, que estaban sometidos a expediente desde la huelga del día 8.

Los "taxis"

También hubo "taxis" incluso en las primeras horas de la mañana. A las dos de la tarde pasaba de ciento el número que circulaban por Madrid, conduciendo por ingenieros militares y civiles.

El servicio dedicado especialmente al transporte de productos alimenticios no estuvo tampoco interrumpido. Desde muy temprano entraron en Madrid y circularon tranquilamente por la población los camiones encargados de abastecer las plazas y mercados.

Los servicios ferroviarios

Ha habido normalidad en la entrada y salida de los trenes. Los ferroviarios, en general, no han dudado un punto en cumplir con su deber.

En la estación del Norte la regularidad de los servicios ha sido perfecta. En la de Delicias hubo alguna efervescencia por la mañana entre el personal. La presencia de la Benemérita bastó para que los obreros se reintegraran al trabajo.

Atopía funcionaron sin novedad los servicios durante el día. Unicamente el personal de semáforos y mantenimiento se retiró por la tarde de puestos, con lo que se dificultó la salida de los trenes. Pero se restableció al momento el servicio.

Una nota de la Compañía del Norte

La Compañía del Norte facilitó anoche un muerto y dos heridos, colisiones e incidentes

Se conocen nuevos detalles del tiroteo efectuado por un grupo de revoltosos en la madrugada del jueves al viernes en el cuartel de Infantería número cinco en la calle de Moret. La guardia salió a disolver a los agresores, pero el coronel se opuso terminantemente, temeroso de que la operación fuese aprovechada por los rebeldes para realizar nuevos ataques.

Una llegada de un gran refuerzo pudo descubrirse al momento de los ataques. Varios de los rebeldes fueron disparados por los individuos de un individuo del grupo, al que fué inmediatamente sometido a un interrogatorio. El propietario del "garage", al realizar el reconocimiento de costumbre, encontró en el interior del vehículo un rifle de gran tamaño y seis bullets sospechosos. La Policía se presentó en el "garage" y procedió a la apertura de los bultos, viéndose que contenían una caja con pistolas ametralladoras, cuatro carabinas, 22 peines de ametralladora, dos cajas con cápsulas para carabinas, de 250 cartuchos cada una, y otras tres cajas con 130 cápsulas. La Policía gestiona la detención del chófer desconocido.

Tirotean a la pareja de guardias en casa de Basteiro

Se tienen noticias de que la pareja de guardias que presta servicio en el domicilio del señor Basteiro, fué tiroteada por unos individuos que se dieron a la fuga. Los guardias resultaron ileso.

Clausura de todos los Centros socialistas

La Policía procedió a la clausura de los diversos Centros socialistas existentes en las barriadas de Madrid. En el instalado en la calle del Pacífico, número 62, fueron detenidos el presidente del Comité y 15 afiliados. En el Centro socialista de la calle de Valencia, la Policía se dispone a efectuar un registro por si hubiera armas escondidas.

Disparan los centinelas de Palacio

Poco después de las once de la mañana, cuando marchaban por la plaza de la República, antes de Oriente, las fuerzas de la parada, un grupo de individuos dispararon sobre ellas. Los soldados de la guardia del Palacio Presidencial repelieron la agresión, haciendo uso de las armas. Se produjo gran alarma entre los transeúntes, agravada por el hecho de que en aquel momento se desprendió, con los consiguientes chispazos, un cable del tranvía. Uno de los sujetos que dispararon sobre los soldados resultó herido.

Tiroteo en Atocha

A las una y media de la tarde, próximamente se inició un intenso tiroteo en la calle de Santa Isabel, en las cercanías del Hospital Clínico. Según las primeras noticias, la fuerza pública fué agredida por un grupo de revoltosos, viéndose obligada a repeler la agresión haciendo algunos disparos. El tiroteo se intensificó, llegando a adquirir proporciones serias. Guardias de Asalto acordonaron aquellos lugares para evitar la huida de los agresores.

A las dos de la tarde continuaba el tiroteo con intermitencias. Una idea de la intensidad de los disparos la da el hecho de que las balas llegaron al despacho del subsecretario de Obras públicas, situado, como se sabe, en la glorieta de Atocha.

En el despacho del ministro de Agricultura entraron dos proyectiles y otro en el del subsecretario del ministerio de Industria y Comercio.

Un muerto y dos heridos

A consecuencia del tiroteo resultó un hombre herido. Se avisó a la Casa de Socorro del distrito del Hospital, de donde acudió un facultativo, pero este

Se conocen nuevos detalles del tiroteo efectuado por un grupo de revoltosos en la madrugada del jueves al viernes en el cuartel de Infantería número cinco en la calle de Moret. La guardia salió a disolver a los agresores, pero el coronel se opuso terminantemente, temeroso de que la operación fuese aprovechada por los rebeldes para realizar nuevos ataques.

Una llegada de un gran refuerzo pudo descubrirse al momento de los ataques. Varios de los rebeldes fueron disparados por los individuos de un individuo del grupo, al que fué inmediatamente sometido a un interrogatorio. El propietario del "garage", al realizar el reconocimiento de costumbre, encontró en el interior del vehículo un rifle de gran tamaño y seis bullets sospechosos. La Policía se presentó en el "garage" y procedió a la apertura de los bultos, viéndose que contenían una caja con pistolas ametralladoras, cuatro carabinas, 22 peines de ametralladora, dos cajas con cápsulas para carabinas, de 250 cartuchos cada una, y otras tres cajas con 130 cápsulas. La Policía gestiona la detención del chófer desconocido.

Tirotean a la pareja de guardias en casa de Basteiro

Se tienen noticias de que la pareja de guardias que presta servicio en el domicilio del señor Basteiro, fué tiroteada por unos individuos que se dieron a la fuga. Los guardias resultaron ileso.

Clausura de todos los Centros socialistas

La Policía procedió a la clausura de los diversos Centros socialistas existentes en las barriadas de Madrid. En el instalado en la calle del Pacífico, número 62, fueron detenidos el presidente del Comité y 15 afiliados. En el Centro socialista de la calle de Valencia, la Policía se dispone a efectuar un registro por si hubiera armas escondidas.

Disparan los centinelas de Palacio

Asesinan en Mondragón al diputado señor Oreja

Los extremistas lo llevaron a la Casa del Pueblo, y al intentar huir, le dispararon por la espalda. El señor Rezusta gravemente herido. Las fuerzas del Gobierno ha sometido a los rebeldes que se adueñaron de la población

HAN RESULTADO HERIDOS CUATRO SOLDADOS Y UN PAISANO

En Mondragón, provincia de Guipúzcoa, los revoltosos se hicieron ayer dueños del pueblo durante todo el día, hasta que los desalojaron fuerzas del Ejército, llegadas de Burgos y de Vitoria. A primera hora de la tarde los rebeldes asesinaron al diputado don Marcelino Oreja Elósegui. En el tiroteo con las tropas resultaron varios heridos.

La primera noticia de estos sucesos fué facilitada en el ministerio de la Gobernación. Según sus datos, los extre-

mas comunistas con Mondragón no están restablecidas, desde Vergara han comunicado al gobernador que han llegado al primero de dichos pueblos las fuerzas de Infantería que salieron de Burgos y San Sebastián. Estas tomaron inmediatamente los puntos estratégicos del pueblo y dieron una batida contra los revoltosos. A las siete de la tarde hubo un tiroteo violento entre los revoltosos y la tropa. Han resultado cuatro soldados heridos, uno de ellos de gravedad. También resultó herido de gravedad un paisano.

Desde el mismo Vergara dan cuenta de la forma en que se cometió el asesinato del señor Oreja y del señor Rezusta. Conforme estos señores fueron detenidos por los revoltosos, fueron llevados en rehenes a la Casa del Pueblo. Cuando llevaban tres horas allí, acudió la fuerza pública, y al enterarse los socialistas de esto, salieron luyendo, así como los señores Oreja, Rezusta y Azcoaga. Los socialistas entonces dispararon por la espalda contra dichos tres señores, resultando gravemente heridos los señores Oreja y Rezusta. El señor Oreja fué trasladado después a su casa, donde falleció.

Una muerte trágica, inesperada, violenta, perpetrada por manos criminales, nos ha arrebatado de la vida a un amigo queridísimo y a un antiguo compañero de las tareas cotidianas de EL DEBATE. Marcelino Oreja Elósegui, caballero intachable y cristiano, ha sido, más que asesinado, fusilado por profesionales de la revolución y del asesinato.

Fuó Marcelino Oreja y Elósegui ingeniero de Caminos y abogado. Cuando era aún estudiante, ya alternaba su vida de trabajo intelectual con la actuación apostólica. El fué el primer secretario de aquella Confederación de Estudiantes Católicos entonces naciente, y como tal participó en el mitin de la Zarzuela en Madrid, que constituyó como la epifanía de esta gran obra hoy en pleno vigor y robustez. Pero a otras obras también prestó generosamente su concurso y de un modo singular a la Asociación Católica de Propagandistas. La Asociación le recuerda como uno de sus más activos elementos, primero en el Centro de Madrid y luego en el de Bilbao.

Tras los estudios, Marcelino Oreja entró en la vida, ingresando en EL DEBATE. Por dos años le pensionó la Empresa para realizar estudios en Norteamérica. En Nueva York primero, en Boston después, estudió al vivo en los grandes diarios norteamericanos los problemas de la circulación y publicidad periodística. Al regresar de su viaje, desempeñó el cargo de gerente.

De Madrid pasó a Bilbao para ponerse al frente de diversas empresas industriales. Perteneció a la "Vidriera Española" y luego fué consejero-delegado de la Unión Cerrajería de Mondragón. No olvidó Marcelino Oreja en esta gran actividad de hombre de negocios su formación social cristiana. Así una preocupación suya constante, en parte puesta ya en práctica, fué relacionar a los obreros con las funciones de la Empresa mediante una institución adecuada.

Por último, Marcelino Oreja quiso unir a sus anteriores actividades la vida pública. Al advenir el nuevo régimen fué elegido diputado por la provincia de Vizcaya en las Cortes Constituyentes, con filiación de tradicionalista. Su actuación desde los escaños de la minoría vasco-navarra es inolvidable. Atacó con brío las leyes sectarías y defendió con denuedo en todo instante las doctrinas de la Iglesia. Pero, además, se distinguió por su intervención en asuntos económicos y ferroviarios, así como en la discusión del presupuesto de Obras públicas, que llevó técnica y docudamente en las Cortes Constituyentes, frente al entonces ministro Indalecio Prieto.

Si se quisiera, en fin, sintetizar en una sola frase la semblanza espiritual de este gran hombre bueno que fué Marcelino Oreja Elósegui, habría que decir que era simpatía lo que impregnaba su alma. Simpatía captadora, productora de una sencillez y bondad psicológicas que transparentaba por entero al hombre sin hiel, en la conversación, en el trato, en la amistad, en la cordialidad constante con toda clase de personas.

Vasco de origen, amor profundamente su tierra vasca, pero sin separar de este amor el de la gran Patria española. Y como vasco fué también profundamente religioso. Piedad honda e intensa, sentido apostólico, concebido con energía en los primeros años, no abandonado nunca después en las tareas de su vida de hombre de negocios, eran las líneas más acusadas de su figura moral. A ellas unía la laboriosidad, el amor al hogar y a la familia, toda esa serie de virtudes, en suma, que definen al hombre cristiano y que, sin duda, le habrían consolado interiormente en la hora trágica de su martirio.

Con toda emoción elevamos al Cielo nuestra plegaria por el amigo y el compañero fraternal de tantos años, al par que expresamos con amargo pesar a su distinguida esposa y respetable familia el testimonio de nuestra más sincera condolencia.

EL DEBATE.— Alfonso XI, 4

FIGURAS DE ACTUALIDAD



Pepita—la modista madrileña—, cambiando la aguja de un tranvía en la Cibeles

Pepita nada más. Así está mejor. Como ha sido ella, pudo ser otra. Una muchacha del pueblo—garbo y entereza—, que representa la protesta viva contra la tiranía. Ahí está, serena y plantada, ejecutando un acto tan sencillo y tan lleno de significación. Parece ejecutarlo como un hecho normal de la vida cotidiana, ignorando su alto valor representativo y simbólico. La verdadera mujer española es de esa manera. Si como la diosa virgiana es única en el arte de andar, es también única en el de plantarse. Esa cantidad incommensurable de valor sereno que las mujeres honradas convierten a diario en abnegación, puede transformarse a veces en la máxima expresión de la ciudadanía. Ahí lo demuestra Pepita—modista madrileña—, en el acto sencillo de cambiar la aguja de un tranvía en la Cibeles.

Han sido detenidos en Don Alvaro, o la fuerza Eibar 150 socialistas

Después de cinco horas de tiroteo hubieron de rendirse y se les incautó gran cantidad de armas y municiones

LA SITUACION, DOMINADA POR COMPLETO

SAN SEBASTIAN, 5.—Grupos de revoltosos asaltaron esta mañana en Eibar las armerías de la población. Seguidamente atacaron a la Guardia Civil con gran intensidad. Mientras que llevaban refuerzos, la Benemerita tuvo que resistir durante unas horas. De Vitoria se envió una compañía del Ejército y de Bilbao acudieron guardias de Asalto. Durante cinco horas estas fuerzas sostuvieron un intenso tiroteo con los revoltosos, quienes al ver que eran dominados intentaron parlamentar. El jefe de las fuerzas se negó a ello y consiguió detener a 150 socialistas.

Durante la contienda resultó muerto un guardia de Asalto y cuatro heridos. Los revoltosos han tenido también diversas bajas.

Fuerzas para Eibar

Al tenerse noticias en Bilbao de los gravísimos sucesos de Eibar, se dispuso que salieran varias camionetas de guardias de Asalto con ametralladoras, bombas y morteros. Estas fueron las primeras fuerzas que llegaron a aquel punto.

Una de las acciones, mandada por el teniente de Asalto señor Landaburu, al encontrarse con un grupo de revoltosos fué agredida con escopetas y resultaron heridos cuatro guardias.

De Vitoria está a punto de llegar a Eibar un batallón de Infantería. Las noticias que circulan en Bilbao respecto de la situación en aquel pueblo son contradictorias. Parece asegurarse que a primera hora de la tarde las fuerzas dominaban la situación y que es posible que antes de la noche queden dominados los revoltosos, que se defienden con toda clase de armas, ametralladoras, rifles y escopetas desde los montes y, sobre todo, desde un túnel que da entrada a la población, a la que tratan de impedir a todo trance el acceso.

Cesa la huelga

BILBAO, 5.—Después de las cuatro de la tarde se recibieron noticias de Eibar dando cuenta de que la lucha había terminado entre los insurrectos y la fuerza de Orden público. Al llegar a dicha ciudad una compañía del regimiento de Vitoria, unida a los guardias de Asalto de Bilbao, penetraron en la población e hicieron prisioneros a ciento cincuenta significados socialistas, en cuyo poder se encontró un enorme arsenal de ametralladoras, rifles, bombas y escopetas de todos los calibres. De las fuerzas de Eibar se sabe que hay cinco bajas, entre ellas un guardia de Asalto muerto.

Cinco horas de tiroteo

Se sabe que los insurrectos trataron de parlamentar con las fuerzas, imponiendo condiciones, a las que se opuso su jefe, y después enarbolaron una bandera blanca. El tiroteo ha durado más de cinco horas y ha sido intensísimo en todo momento.

La Guardia civil del puesto, compuesto de unos cuarenta o cincuenta guardias, se ha defendido dentro del pueblo con gran energía, mientras las fuerzas de Asalto de Vizcaya y Guipúzcoa trataban de penetrar en vano en la población.

Don Alvaro, o la fuerza del sino

No es poco fuerte, sino más bien triste y duro, el destino que pesa sobre algunas personas, llamadas siempre a intervenir en la densa uniformidad de los momentos graves una cómica pirueta. Este don Alvaro de Albornoz es hombre sometido a tan lamentable suerte.

En los días prerrevolucionarios se le asignaba el papel de Robespierre. No tenía aquello tan mala intención como pudiera pensarse. Pero una ligera semipermanencia física, desmentida, por otra parte, en el perfil, no era, de todas maneras, motivo suficiente.

Sin asomo de crueldad, por la fuerza del sino, al advenir el Gobierno provisional se le asignó la cartera de Fomento. En el fondo todas eran iguales, en comparación con el hombre; pero así sentada en la presidencia del Tribunal de Garantías. Nos estábamos ya olvidando de él, merced a su silencio prudente. Y hoy, cuando estamos con la frente hundida por la preocupación de esta criminal intención contra la paz pública, el sino le lleva a don Alvaro a representar su papel. Dímite ¡ahora!

No cuando vió desconocida la autoridad del alto Tribunal que presidía. No cuando lo vió desamparado. Era necesario que la ansiedad por las noticias de la revuelta se matizase de este modo. ¿No habrán otra importante noticia? ¿Ha dimitido don Alvaro de Albornoz?

¡Pobre don Alvaro! Su vida pública queda ser rotulada con el título de un drama famoso: "Don Alvaro, o la fuerza del sino". Aunque también le conviene otro, de otro drama de no menor nombradía: "La carcajada".

Los vecinos de los pueblos comarcas a Eibar han asistido a la batalla desde los montes próximos. Esta curiosidad ha costado una herida gravísima a una mujer vecina de Ermua, a la cual le penetró una bala por la boca y le salió por la nuca.

Dos guardias y tres rebeldes, muertos

En la operación de Eibar ha muerto un guardia civil y otro de Asalto, resultando otros cinco heridos de la fuerza pública. De los rebeldes han muerto tres paisanos y hay unos 15 heridos.

En la casa del señor Olheta, en Ermua, fué asistida una mujer llamada María Gorroño, que presentaba un bañador de penetrar en vano en la población.

La Generalidad al lado de

Así lo manifestó anoche el ministro de la Gobernación en una conversación que sostuvo con el cas. En Cataluña la excitación extremista origina incidentes. Los elementos de la FAI no han seguido la huelga. Asalto al periódico "La Vanguardia"

ANTE LA DELEGACION DEL ESTADO SE FORMARON PERSONAS QUE MANIFESTARON SU ENOJO

BARCELONA, 5.—A pesar de los esfuerzos realizados por los extremistas para que hoy se declarara la huelga general, el día amaneció en Barcelona con completa normalidad. En todas partes se entró al trabajo como en los días corrientes, sin que se registrara la menor coacción. Pero a partir de las nueve de la mañana los elementos de Estat Catalá, protegidos por los guardias de Asalto de la Generalidad, recorrieron la población, haciendo cerrar comercios, fábricas, talleres y demás sitios de trabajo. Los obreros hicieron caso de mala gana a los elementos separatistas. También éstos hicieron que la circulación de "taxis", tranvías y autobuses quedara paralizada. Hasta el momento hay tranquilidad. Se sabe que el paro provocado por Estat Catalá ha disgustado al Gobierno de la Esquerda.

Agresiones a los tranvías

BARCELONA, 5.—Desde primera hora de la mañana se dedicaron los grupos de obreros a recorrer las fábricas y talleres, así como los comercios, para obligar a obreros y dependientes a que fueran a la huelga. Los trenes han llegado sin novedad y han salido la mayoría de ellos, excepto el del ferrocarril de Sarriá, que va a Terrasa y Sabadell, que desde las nueve no funciona. El rápido de Madrid está detenido en Villanueva, y el correo de Madrid, que salió momentos después, está detenido en Garraf. Los ligeros de Tarragona se encuentran en San Vicente.

Los huelguistas han intentado prender fuego a algunos tranvías. Uno de estos intentos se realizó en la Rambla; pero, en el momento que se disponían a quemarlo, acudió la Guardia civil, que hizo disparar al aire. También han sido tiroteados otros tranvías. Los huelguistas se dedicaron a colocar sobre la vía sacos de arena y otros obstáculos para interrumpir la circulación. Los tranvías se retiraron a las once y también ha dejado de funcionar el "Metro". Ha habido que lamentar un incidente en la calle de Salmerón. Un grupo de revoltosos intentó hacer parar un autobús de la línea D, y al oponerse a ello un guardia civil viajaba en el coche. Los del grupo intentaron agredirlo, después de insultarlo. Entonces, el guardia hizo algunos disparos, que alcanzaron a dos individuos que iban en el grupo.

También intentaron prender fuego a otro tranvía en el paso de Gracia. A la llegada de los periódicos de Madrid fueron quemados algunos en las calles de la Unión y de Barberá, donde se distribuyen.

Los carteros y el personal de Telégrafos han abandonado el servicio a media día. En la calle de Escudellers ha aparecido una bandera comunista, la cual fué retirada inmediatamente por la Policía.

En Atrazanas, y con motivo de ir un grupo de individuos gritando subversivamente, salieron al paso los guardias y los disolvieron.

BARCELONA, 5.—El delegado del Estado en Cataluña, señor Carreras Pons, ha conferenciado con el señor Coll. El consejero de Gobernación ha manifestado que hay huelga general en toda Cataluña. Un periodista le preguntó: ¿Legal o ilegal?

El señor Dencás se limitó a contestar: —La huelga es general en toda Cataluña.

BARCELONA, 5.—A primera hora de la tarde la huelga es casi general. Han parado los "taxis", tranvías y autobuses; los carteros y oficiales de Correos, entre los que se han practicado varias detenciones.

En muchas fábricas se trabaja, principalmente en aquellas en que tiene predominio la FAI. A pesar de las coacciones, los obreros de esta organización se negaron a obedecer a la coacción. En algunos casos hubo bastante violencia, pues los elementos de la FAI decían que estaban dispuestos a defender a tiros el derecho al trabajo y el derecho a no hacer el caldo gordo a los socialistas y a los políticos que quieren manejar a los obreros para su medio personal. Se ha dado el caso de que a la fábrica Cross, donde trabajan varios miles de obreros, fueron dos camionetas con unos 40 hombres armados de fusiles, con el fin de coaccionar a los que estaban en la fábrica. Los coaccionadores fueron despedidos de mala manera por los obreros, y sólo dejaron el trabajo los pertenecientes al turno que entonces terminaban su jornada; pero los demás no sólo se negaron a abandonar las labores, sino que se pusieron a trabajar con más entusiasmo.

Estos casos se repitieron en otras fábricas de Barcelona, en las cuales domina la FAI.

En cuanto a los periódicos, no se ha publicado ninguno. La "radio" ha impreso un disco con determinada frecuencia. En dicho disco se aconseja serenidad, calma, disciplina y confianza, y se añade que el Gobierno catalán tiene muy en cuenta los sucesos que se desarrollan en España para actuar en debida forma en el momento oportuno.

El alcalde ha pronunciado un discurso en el cual ha manifestado que el Ayuntamiento, de acuerdo con la Generalidad, se preocupa de garantizar la provisión de alimentos, limpieza y alumbrado públicos, enterrios y otros servicios.

Un muerto en un tiroteo

BARCELONA, 5.—Esta mañana varios grupos de coaccionadores al llegar frente a las oficinas del Banco Vitaleo de España observaron que sus cerradas puertas, se trabajaba dentro. Entonces los revoltosos apedregaron el establecimiento. Los funcionarios temieron el asalto al Banco y dieron cuenta de lo que ocurría a la Comisaría de Orden público, desde donde salió una camioneta con guardias de Asalto, los cuales hicieron más de una docena de disparos contra los rebeldes.

Entre los revoltosos se registraron direcciones. Poco después Miguel López Claver se llama Miguel Basadre, cinco años. En el portero número 17 de la Rambla de Marató un individuo bañado de desvanecido, cayó al portero, y al ver que vida avisó a un médico a certificar la defunción. Se ha identificado al individuo.

En Lleida, algunos individuos se agitaron, y en forma de caso la manera del disco.

Poco después, al mercaderías y parcerías, estaba cerrado, varió para bajar al fogonero, apretados los frenos. El resto de los revoltosos, recorriendo garitas, bajaron a bajar a todos los que los indicaron. Pero, a pesar de los agentes federales, una vez hecho esto, ya en tierra, uno aló a la máquina, y ciudad y dejándola.

Estas maniobras ocurrieron fuera de samente en las aguas ver los empleados. Había en la estación avanzaba un tren a gran velocidad, que en aquel momento a la circulación. ración no hubo una verdadera que pasó por allí a un todo esto, a llegar a la estación a la gran pendiente tres vagones de frenos echados.

Compañía, que se ocurrido, se hicieron. Ha sido detenido un nadores, elemento. Se dice que Vitoria, cionarios están cionarios.

En Barcelona, esto contraria mucho a que hubiera querido evitarlo, pero esfuerzos para ello no han dado resultado.

Aloución de Comp

BARCELONA, 5.—El discurso ha pronunciado esta tarde a la presidente de la Generalidad, ha sido difundido por las de "radio" catalanas, dice: "El Gobierno de la Ger Cataluña, atento a la exp la inquietud que produce en la situación general de España, decir que no le extraña esta acción, pero es preciso que no se de en abortos ni violencias de na clase ni con intenciones de su mandato. El Gobierno asige a sus responsabilidades ber, y en cada momento, dirección de los acontecimientos, asistencia y la disciplina de el Gobierno ha de conseguir mejor eficiencia en defensa personal. Se ha dado el caso de que a la fábrica Cross, donde trabajan varios miles de obreros, fueron dos camionetas con unos 40 hombres armados de fusiles, con el fin de coaccionar a los que estaban en la fábrica. Los coaccionadores fueron despedidos de mala manera por los obreros, y sólo dejaron el trabajo los pertenecientes al turno que entonces terminaban su jornada; pero los demás no sólo se negaron a abandonar las labores, sino que se pusieron a trabajar con más entusiasmo.

Estos casos se repitieron en otras fábricas de Barcelona, en las cuales domina la FAI.

En cuanto a los periódicos, no se ha publicado ninguno. La "radio" ha impreso un disco con determinada frecuencia. En dicho disco se aconseja serenidad, calma, disciplina y confianza, y se añade que el Gobierno catalán tiene muy en cuenta los sucesos que se desarrollan en España para actuar en debida forma en el momento oportuno.

El alcalde ha pronunciado un discurso en el cual ha manifestado que el Ayuntamiento, de acuerdo con la Generalidad, se preocupa de garantizar la provisión de alimentos, limpieza y alumbrado públicos, enterrios y otros servicios.

El Parlamento suspende

BARCELONA, 5.—El Parlamento catalán ha comenzado a lamentarse catalán. Entre los diputados, espera y costará con unos 40 hombres armados de fusiles, con el fin de coaccionar a los que estaban en la fábrica. Los coaccionadores fueron despedidos de mala manera por los obreros, y sólo dejaron el trabajo los pertenecientes al turno que entonces terminaban su jornada; pero los demás no sólo se negaron a abandonar las labores, sino que se pusieron a trabajar con más entusiasmo.

Estos casos se repitieron en otras fábricas de Barcelona, en las cuales domina la FAI.

En cuanto a los periódicos, no se ha publicado ninguno. La "radio" ha impreso un disco con determinada frecuencia. En dicho disco se aconseja serenidad, calma, disciplina y confianza, y se añade que el Gobierno catalán tiene muy en cuenta los sucesos que se desarrollan en España para actuar en debida forma en el momento oportuno.

El alcalde ha pronunciado un discurso en el cual ha manifestado que el Ayuntamiento, de acuerdo con la Generalidad, se preocupa de garantizar la provisión de alimentos, limpieza y alumbrado públicos, enterrios y otros servicios.

Un muerto en un tiroteo. BARCELONA, 5.—Esta mañana varios grupos de coaccionadores al llegar frente a las oficinas del Banco Vitaleo de España observaron que sus cerradas puertas, se trabajaba dentro. Entonces los revoltosos apedregaron el establecimiento. Los funcionarios temieron el asalto al Banco y dieron cuenta de lo que ocurría a la Comisaría de Orden público, desde donde salió una camioneta con guardias de Asalto, los cuales hicieron más de una docena de disparos contra los rebeldes.

ASESINAN A VARIOS GUARDIAS CIVILES EN ASTURIAS

Los revoltosos, provistos de armas largas, asaltan puestos de la Benemérita en varios pueblos de la cuenca minera. Estado de guerra en la provincia y clausura de todas las Casas del Pueblo. Los mineros católicos ayudan a la fuerza pública contra los sediciosos. Hay tranquilidad en Gijón y en Oviedo

TROPAS DE LEON Y ASTORGA VAN CERCANDO A LOS REBELDES

En Asturias estalló ayer un movimiento revolucionario de gran intensidad. Los revoltosos, armados de ametralladoras, fusiles y mosquetones, asaltaron algunos puestos de la Guardia civil en los pueblos de la cuenca minera y causaron bajas en la fuerza pública. El Consejo de Mieres estuvo algún tiempo en poder de los rebeldes. Declarado el estado de guerra, y clausuradas las Casas del Pueblo, fuerzas del Ejército han dominado la situación. En Oviedo y Gijón hay tranquilidad. Las autoridades han anunciado en una proclama la imposición de rápidas e inexorables sanciones. Los mineros católicos ayudan al restablecimiento del orden.

Ataques simultáneos a la Benemérita

OVIEDO, 5.—El movimiento comenzó de madrugada, notándose simultáneamente en los ataques a los cuarteles de la Guardia civil. En Posada de Lanera comenzaron los revoltosos a cometer desmanes y atacar a las fuerzas de la Guardia civil, y se cree que fueron ellos mismos los que dieron un aviso telefónico con objeto de preparar una emboscada para cuando llegara el automóvil en que iba la Benemérita, atacario. En efecto, una vez que llegó el destacamento, le hicieron una descarga por la parte posterior, de la que resultaron muertos dos guardias de los que iban en el coche. Además del cuartel de Posadas, mataron a otro número. Después, los revoltosos se hicieron fuertes en el cementerio, donde a estas horas resisten todavía los ataques de la fuerza.

En Oloniego asaltaron también el cuartel de la Guardia civil y, según parece, hirieron a varios de éstos, así como también a varios guardias de Asalto que acudieron a repulmar los disturbios. En Carballín también iniciaron el asalto al cuartel de la Guardia civil, y, sin conseguir arrojar a los guardias, se hicieron fuertes en el exterior contra las fuerzas que acudieron a socorrerlos. En Uria mataron a otro guardia civil, y además a dos hijos de éste. Se dice que también mataron a otro guardia civil, pero esto no hemos podido confirmar, pues faltan noticias concretas.

En el Hospital hay cuatro guardias civiles muertos. Otro de Asalto y una persona que se cree ha sido muerta por la fuerza pública. En Ujo también asaltaron el cuartel. Los revoltosos, ante la resistencia de los guardias que había dentro, enviaron a éstos un ultimátum, diciendo que se retiraran o, por lo menos, hicieran salir del edificio a las mujeres y niños. El jefe de la Benemérita se opuso a esta pretensión y, al parecer, siguen resistiendo dentro del cuartel.

En Manzaneda los revoltosos han ocupado las posiciones de la montaña, a los dos lados de la carretera. Se dice que con ametralladoras. Además, tienen fusiles y mosquetones, de los cuales muchos son completamente nuevos, pues algunos que han sido ocupados tienen la culata sin precisar todavía. En este pueblo procuraron detener los rebeldes el paso de camiones con guardias de Asalto que iban a Mieres, y con estas fuerzas sostuvieron tiroteo intenso durante toda la mañana. Lograron detener en dicho punto a una compañía del regimiento número 3 que iba a Mieres y que llevaba cuatro fusiles ametralladores.

Han acudido a Manzaneda seis aviones a la base de León, que realizan vuelos sobre las posiciones de los revoltosos para desalojar a éstos y ayudar a la fuerza. En Oviedo hay tranquilidad. Se ha proclamado el estado de guerra, y el gobernador ha resignado el mando. El comercio ha cerrado por la mañana, pero la Cámara de Comercio está reunida, y se cree que acordará se abra por la tarde. Además, han abierto ya los despachos de pan. Mañana no habrá periódicos, y únicamente se publicará el «Refrón».

La Juventud de A. Popular. Al Gobierno civil han acudido las Juventudes de Acción Popular a ofrecer al gobernador para colaborar en el mantenimiento de los servicios. El gobernador ha aceptado el ofrecimiento. Hablando de los periodistas, después de designar el mando, a dicho el gobernador que al notar la simultaneidad del movimiento, lo que indicaba una perfecta organización de los elementos subversivos, había reunido a la Junta de autoridades en el Gobierno civil, la cual había acordado declarar el estado de guerra y resignar, por tanto, el mando.

Ataques a los trenes. En la Corbertoria, los revoltosos han levantado la línea del Norte para impedir la llegada de tropas que habían sido pedidas a León. En la línea del Vasco, los revoltosos son por completo dueños de la situación. Se han apoderado de casi todas las estaciones, y se dice que por la línea hasta Mieres circula un tren con revolucionarios armados. Se asegura que dicho tren, que se había puesto en marcha hacia Oviedo, ha sido detenido en un túnel por la fuerza pública, cerca ya de esta capital.

Las Casas del Pueblo clausuradas. Se ha ordenado la clausura de los centros políticos, y han sido cerradas las Casas del Pueblo de Oviedo y demás puntos de la provincia. En la línea de Posadas, se han quemado varios coches pertenecientes de la Compañía los cuales, para que los trenes no se detuvieran, se quemaron los coches.

La actitud de la Generalidad. El ministro de la Gobernación, momentos antes de hablar anoche por radio, se manifestó que acababa de celebrar una conferencia con el señor de la Guardia civil, en la cual había desarrollado una gran actividad y se había desarrollado una gran actividad y se había desarrollado una gran actividad.

Ataques a los trenes. En la Corbertoria, los revoltosos han levantado la línea del Norte para impedir la llegada de tropas que habían sido pedidas a León. En la línea del Vasco, los revoltosos son por completo dueños de la situación. Se han apoderado de casi todas las estaciones, y se dice que por la línea hasta Mieres circula un tren con revolucionarios armados. Se asegura que dicho tren, que se había puesto en marcha hacia Oviedo, ha sido detenido en un túnel por la fuerza pública, cerca ya de esta capital.

Las Casas del Pueblo clausuradas. Se ha ordenado la clausura de los centros políticos, y han sido cerradas las Casas del Pueblo de Oviedo y demás puntos de la provincia. En la línea de Posadas, se han quemado varios coches pertenecientes de la Compañía los cuales, para que los trenes no se detuvieran, se quemaron los coches.

La actitud de la Generalidad. El ministro de la Gobernación, momentos antes de hablar anoche por radio, se manifestó que acababa de celebrar una conferencia con el señor de la Guardia civil, en la cual había desarrollado una gran actividad y se había desarrollado una gran actividad y se había desarrollado una gran actividad.

Ataques a los trenes. En la Corbertoria, los revoltosos han levantado la línea del Norte para impedir la llegada de tropas que habían sido pedidas a León. En la línea del Vasco, los revoltosos son por completo dueños de la situación. Se han apoderado de casi todas las estaciones, y se dice que por la línea hasta Mieres circula un tren con revolucionarios armados. Se asegura que dicho tren, que se había puesto en marcha hacia Oviedo, ha sido detenido en un túnel por la fuerza pública, cerca ya de esta capital.

Las Casas del Pueblo clausuradas. Se ha ordenado la clausura de los centros políticos, y han sido cerradas las Casas del Pueblo de Oviedo y demás puntos de la provincia. En la línea de Posadas, se han quemado varios coches pertenecientes de la Compañía los cuales, para que los trenes no se detuvieran, se quemaron los coches.

La actitud de la Generalidad. El ministro de la Gobernación, momentos antes de hablar anoche por radio, se manifestó que acababa de celebrar una conferencia con el señor de la Guardia civil, en la cual había desarrollado una gran actividad y se había desarrollado una gran actividad y se había desarrollado una gran actividad.

Ni conservadores, ni veraces

A las nueve de la noche, el partido republicano conservador ha hecho pública la siguiente nota: «El partido republicano conservador viene anunciando, desde las elecciones del 19 de noviembre, que la política de entrega de la República a sus enemigos declarados o encubiertos estaba incubando la guerra civil. No hemos regateado esfuerzos para lograr la rectificación de esa política nacional y para que mediante una obra de Gobierno auténticamente republicanos, se pudiese llegar a la convivencia entre todos los españoles.

En diversas ocasiones, delicadas y críticas, salimos fadadores de una conducta que, según se nos afirmaba del modo más rotundo y solemne, jamás olvidaría los compromisos contraídos antes del día 14 de abril de 1931. Y cuando algunas fuerzas políticas, desconfiadas o más conciliadoras, por el visto, de la realidad, querían encomendar a la violencia la solución de ciertos problemas, teníamos derecho a darles la afirmación solemne de que la República no sería jamás puesta en peligro y que, por lo tanto, la violencia sobre sus postulados constituiría una traición injusta. Tenemos ese derecho porque constantemente se nos hacía saber el propósito decidido de dar pronto satisfacción a los derechos de los republicanos y a las exigencias del propio deber. Hoy, después de resuelta como lo ha sido la última crisis, nuestra actitud es esta: Sin abandonar las posiciones que desde el primer día adoptamos, fieles siempre a nuestros postulados y leales a los principios nacionales que servimos en el Poder y en la oposición desde el advenimiento de la República, acabamos de ver, con amargura y asombro, que se ha entregado el régimen en manos de quien tiene el propósito de borrar de la legislación y del programa de la República todo lo que encarna los principios del régimen. En una palabra, contrario a todo lo que encarna de modo auténtico el 14 de abril de 1931.

Nadie sorprenderá, pues, que declaramos desde ahora nuestra absoluta incompatibilidad con esta República desfigurada, alejada de las responsabilidades actuales y antidemocrática, y que rompamos toda solidaridad y trato con los organismos de un régimen desleal a sí mismo y a los que por él luchamos incondicionalmente.—Madrid, 5 de octubre de 1934.—Miguel Maura y Gamazo.»

Tranquilidad en Gijón. GLIÖN, 5.—Continúa la huelga general con toda tranquilidad. En el Ayuntamiento se reunieron las autoridades civiles y militares y se ha hecho cargo del mando el teniente coronel del batallón de Zapadores, comandante militar de la plaza. Se han adoptado medidas para garantizar el orden público y los servicios más necesarios.

Se detiene a un diputado socialista. GRANADA, 5.—Por orden gubernativa han sido detenidos el diputado socialista Juan Carreño Vargas, el concejal de este Ayuntamiento, Rafael Gómez Suárez y otros individuos también de filiación socialista.

De los Ríos, en Granada. MÁLAGA Y CÓRDOBA. GRANADA, 5.—El jueves, en el expreso, llegó don Fernando de los Ríos, presidente de la Diputación, don Virgilio Castilla, que hoy ha sido detenido. Después de almorzar en el Palacio Hotel, don Fernando de los Ríos salió en automóvil para Málaga por la carretera de la costa. Cerca de aquella capital dejó el automóvil a unos 100 metros del Hotel de la Caleta, y a pie se dirigió a este hotel, donde conferenció con el ex diputado socialista de las Constituyentes señor Bolaños. Al anochecer salió el señor De los Ríos para Córdoba.

GABARDINAS. Trincheras de estambre 3 telas en todas clases, forros y colores. La Casa más seria y económica de Madrid. Visitenos y se convencerán. Clase especial de propaganda, 60 pias, y de estambre extra, 80. SISEÑA, CRUZ, 30; ESTOZ Y MARA, 11. RIBERA CRUZ, 30; SISEÑA (CIBO).

LOS SINDICALISTAS DE ZARAGOZA. ZARAGOZA, 6.—La Federación local de Sindicatos Unidos ha enviado un manifiesto, que ha sido aprobado, en el que se pide a la Confederación que se oponga a un intento de huelga general de Zaragoza de cuyo motivo nadie ha explicado los fundamentos. Todo hace suponer que se trata de una lucha entre distintos partidos políticos para adueñarse del Gobierno del país y esta previsión nuestra—dice—es cierta. Recomendamos por tanto a todos los trabajadores afectos a la Confederación que cumplan el deber que tienen de no involucrarse en las luchas que se engendran por apetencias del Poder.

Grandes regalos. Reuna 50 pesetas en «tickets» y obtendrá UN REGALO, que podría ser de 10.000 PESETAS sólo comprando en La Rosa de Oro Repostería y flambres. Puerta del Sol, 10.

Diarrea! El mejor desinfectante gastro-intestinal. La Sarcocollactine. RECOMENDADA POR LOS MÉDICOS. El más seguro regulador de las funciones digestivas. DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS. Precio: 5'20 Pesetas.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Se acentúa el optimismo del Gobierno. Los panaderos deben hoy entrar al trabajo. Perderán sus plazas definitivamente quienes no lo hagan.

Sin embargo, seguirá alerta para salir al paso de cualquier sorpresa. Declaraciones del ministro de la Gobernación.

Esta madrugada, el ministro de la Gobernación recibió a los periodistas, a quienes dijo lo siguiente: «Las impresiones optimistas reflejadas en la alocución que a las once he hecho pública por «radio», tengo que confirmársela a ustedes en toda su amplitud. Esto no quiere decir que el Gobierno no siga alerta y presto a salir al paso de cualquier emboscada, pues no hay que olvidar que estamos en pie de guerra. La alocución que leí por «radio» esta noche fué sincera, igual que la de por la tarde, que exponía con toda claridad la índole de los sucesos. Con la misma sinceridad denotaba la de la noche el optimismo, que permite abrigar las noticias recibidas últimamente. Algunos periodistas le hablaron de ciertos rumores que circulaban. El ministro desmintió todos, algunos de los cuales habían sido ya desmentidos en la alocución dirigida a España por «radio» a las once de la noche, especialmente los referentes a Cataluña. El señor Vaguero hizo resaltar de nuevo la cordialidad en que se había desarrollado la conferencia que sostuvo con el consejero señor Decás, en la cual éste le había hecho constar que la Generalidad está incondicionalmente al lado del Gobierno. Terminó diciendo el ministro de la Gobernación que como la censura de Prensa obedecía a las circunstancias por que atraviesa España, será levantada tan pronto como pase el período álgido del movimiento.

Cuarenta detenciones en Valencia. De Valencia se recibió en la Dirección de Seguridad un telegrama, en el que dice que a las ocho y cuarenta y cinco, por causas de fuerza mayor, se suspendió la circulación de trenes entre Tarragona y Valencia. Otro telegrama de la misma población dice que la tarde transcurrió sin incidentes desagradables. Permanecieron abiertos algunos espectáculos, todo el comercio y los bares. El paro se ha extendido a la mayor parte de la población. Por ejercer coacciones han sido detenidos cuarenta individuos. A uno de ellos, llamado Salvador Sestero, de diez y nueve años, se le ocupó una nota a la que se contestó.

Agresión a un chófer. En la Casa de Socorro del distrito de la Inclusa fué asistido de lesiones de pronóstico grave Francisco Pérez Serrano, de diez y nueve años, chófer, domiciliado en el Paseo de la Delicia, 55. Manifestó que cuando pasaba por el Puente de Toledo unos desconocidos le agredieron y le quemaron el coche que conducía.

En la Dirección general de Seguridad se recibieron noticias que ayer noche, en el pueblo de Uncastillo, de la provincia de Zaragoza, en una colisión entre los revoltosos y la fuerza pública resultaron siete personas heridas, entre ellas un capitán, un sargento y un número de la Benemérita. Inmediatamente salieron de Zaragoza cuarenta guardias civiles al mando de un coronel. Las comunicaciones con dicho pueblo están cortadas.

Varias detenciones. Agentes de la Comisaría del distrito de la Universidad detuvieron de madrugada, en la calle de Santa Engracia, a Demetrio Roca Alombano, que iba repartiendo a los transeúntes hojas sediciosas. Otros agentes del distrito del Hospital detuvieron, en la calle de Hortaleza, a Alfredo Rebollas Paragá, de diecinueve años, corredor de periódicos y afiliado a las JONS. Se le ocupó un revólver cargado, para el que no tenía licencia.

El señor Ruiz Alonso y el obrero Esobio Santacruz observaron anoche, en Atocha, a dos individuos sospechosos, que entregaron a la autoridad. Los dos sujetos tenían antecedentes en la Comisaría.

El señor Ruiz Alonso y el obrero Esobio Santacruz observaron anoche, en Atocha, a dos individuos sospechosos, que entregaron a la autoridad. Los dos sujetos tenían antecedentes en la Comisaría.

El señor Ruiz Alonso y el obrero Esobio Santacruz observaron anoche, en Atocha, a dos individuos sospechosos, que entregaron a la autoridad. Los dos sujetos tenían antecedentes en la Comisaría.

El señor Ruiz Alonso y el obrero Esobio Santacruz observaron anoche, en Atocha, a dos individuos sospechosos, que entregaron a la autoridad. Los dos sujetos tenían antecedentes en la Comisaría.

El señor Ruiz Alonso y el obrero Esobio Santacruz observaron anoche, en Atocha, a dos individuos sospechosos, que entregaron a la autoridad. Los dos sujetos tenían antecedentes en la Comisaría.

El señor Ruiz Alonso y el obrero Esobio Santacruz observaron anoche, en Atocha, a dos individuos sospechosos, que entregaron a la autoridad. Los dos sujetos tenían antecedentes en la Comisaría.

El señor Ruiz Alonso y el obrero Esobio Santacruz observaron anoche, en Atocha, a dos individuos sospechosos, que entregaron a la autoridad. Los dos sujetos tenían antecedentes en la Comisaría.

El señor Ruiz Alonso y el obrero Esobio Santacruz observaron anoche, en Atocha, a dos individuos sospechosos, que entregaron a la autoridad. Los dos sujetos tenían antecedentes en la Comisaría.

El señor Ruiz Alonso y el obrero Esobio Santacruz observaron anoche, en Atocha, a dos individuos sospechosos, que entregaron a la autoridad. Los dos sujetos tenían antecedentes en la Comisaría.

El señor Ruiz Alonso y el obrero Esobio Santacruz observaron anoche, en Atocha, a dos individuos sospechosos, que entregaron a la autoridad. Los dos sujetos tenían antecedentes en la Comisaría.

El señor Ruiz Alonso y el obrero Esobio Santacruz observaron anoche, en Atocha, a dos individuos sospechosos, que entregaron a la autoridad. Los dos sujetos tenían antecedentes en la Comisaría.

El señor Ruiz Alonso y el obrero Esobio Santacruz observaron anoche, en Atocha, a dos individuos sospechosos, que entregaron a la autoridad. Los dos sujetos tenían antecedentes en la Comisaría.

El señor Ruiz Alonso y el obrero Esobio Santacruz observaron anoche, en Atocha, a dos individuos sospechosos, que entregaron a la autoridad. Los dos sujetos tenían antecedentes en la Comisaría.

El señor Ruiz Alonso y el obrero Esobio Santacruz observaron anoche, en Atocha, a dos individuos sospechosos, que entregaron a la autoridad. Los dos sujetos tenían antecedentes en la Comisaría.

EL MEJOR LAXANTE GRAINS DE VALS. UNO O DOS GRANOS AL CENAR LIMPIA HIGADO-ESTOMAGO-INTESTINOS. No hay nada más agradable para los niños ni más eficaz para proteger las vías respiratorias contra toda clase de contagios que las Pastillas de Panflavina. El más poderoso desinfectante de la boca.

La sesión municipal fue dedicada a la huelga

El señor Regúlez requirió al alcalde y tenientes de alcalde para declarar su apoyo al Poder público

A la sesión sólo acudieron dos concejales socialistas, los señores Álvarez Herrero y Redondo, acudieron a la sesión que celebró ayer el Ayuntamiento madrileño, a pesar de que son cerca de una docena los que habitualmente lo hacen. Hay, sin embargo, que señalar la forzada ausencia de los señores Carrillo y Henche, detenidos por el hallazgo de armas en la Casa del Pueblo.

Después de la sesión, que duró aproximadamente una hora, estuvo dedicada a tratar de la huelga.

Intuyó el debate el señor Regúlez requiriendo, en primer lugar, al alcalde para que manifestase las medidas que hubiese tomado para prestar su colaboración al Gobierno. Dijo que interesaba conocer la actitud del alcalde frente a la huelga, porque éste, por su significación política, podría no hallarse dispuesto a apoyar al Gobierno. ¿Qué medidas se han adoptado y qué sanciones se han de imponer a los dependientes municipales que no acudan a su obligación, preguntaba el señor Regúlez. Es necesario—añadió—fijar las sanciones, porque la experiencia de las recientes huelgas prueba el buen resultado conseguido. ¿Puede estar tranquilo el Gobierno—decía el señor Regúlez—con su actitud en la Alcaldía? Si no ha de ser así, el Ayuntamiento debe reunirse en sesión permanente. Aunque nosotros no tenemos ningún contacto con los partidos gubernamentales, estamos incondicionalmente al lado del Gobierno.

El alcalde, junto al Gobierno

Contestó el alcalde que cualquiera que sea su pensamiento político, cumplirá los deberes que la ley le impone, como lo prueba el que la noche anterior estuvo reunido con el gobernador civil para organizar los servicios municipales.

Añadió que unas medidas habían sido realizadas y otras se habían adoptado para la tarde, y que la sanción que publica imponerse a quienes faltan a su deber, es cosa que incumba al Ayuntamiento.

Intervino brevemente el señor Marcos para decir que antes de aplicar sanciones, es preciso tener en cuenta que muchos de los que faltan al trabajo lo hacen por coacción.

Volvió a intervenir el señor Regúlez, y dijo que, a pesar de ser ya mediano día, no había recibido el alcalde partes oficiales de los jefes de servicios. Ello es debido—dijo—a que el alcalde está desamparado por la mayoría y por los jefes de servicio.

Contestó el alcalde que no se debía atacar a los jefes de servicio, que no pueden defenderse en el salón de sesiones.

Señaló entonces el señor Regúlez la ausencia del director del Madero. Dijo también que ningún matarife acudió al trabajo, caso concreto para imponer sanciones. Y afirmó que el delegado de Abastos, señor Cordero, no había remitido parte alguno.

Afirmó que el alcalde debería publicar un bando dando cuenta de que los servicios están atendidos, y anunciando sanciones para los huelguistas del Ayuntamiento. Fidió, asimismo, a los tenientes de alcalde que diesen si estaban dispuestos a ayudar al Gobierno.

Volvió a manifestar el alcalde que prometió siempre y promete, aunque ello resulte ocioso, cumplir con su deber, pero que, naturalmente, no podrá nunca evitar que haya quien falte al

Toman posesión los demás ministros

HA DIMITIDO DON ALVARO DE ALBORNOZ

Don Alvaro de Albornoz ha dimitido el cargo de presidente del Tribunal de Garantías, para el que fue elegido por las Cortes Constituyentes. El señor Albornoz ha enviado al presidente del Congreso el escrito de dimisión. Funda ésta en su temor de que con la colaboración de la CEDA, van a gobernar—dice—quienes desconocen la Constitución y no la votaron.

Toma de posesión en Comunicaciones

A las dos menos cuarto de la tarde, el señor Cid tomó posesión de la cartera de Comunicaciones al nuevo ministro, señor Jalon. Estuvieron presentes en el acto los directores generales de Correos y Telégrafos y altos jefes del departamento.

El señor Cid pronunció un discurso, en el que dijo que la tristeza que le produce la despedida de este departamento se ve recompensada con la satisfacción inmensa de hacer entrega de este ministerio a un hombre que ha sido un colaborador leal y cariñoso. "Se fundamenta en primer término—dijo—con la persona de mi sustituto, periodista insigne, excelente republicano y funcionario del Cuerpo de Correos, que siente como propias las aspiraciones de ese Cuerpo, lo que es garantía absoluta de que la labor que se venía desarrollando en este ministerio tendrá un continuado eficaz, especialmente en el restablecimiento de la disciplina y engrandecimiento del Cuerpo en todos sus órdenes. A los Cuerpos de Correos y Telégrafos he de desearles que me voy con pena, porque yo no he puesto la carrera al servicio de los intereses partidistas, sino al servicio de la estricta justicia. No sé si habrá acertado. Lo que sí espero es que la obra desarrollada aquí durante mi paso, sea estimada como un servicio exclusivo en favor de ambos Cuerpos, y que todos sus funcionarios vean en mí a un hombre de bien que procedió en todo momento con lealtad, puestos sus ojos solamente en el bien de España y de la República."

El señor Jalon, ministro entrante, contestó al señor Cid con un discurso en el que comenzó diciendo que asumió la responsabilidad del cargo que me ha sido confiado y al que llevo prematuramente. No podré estar contento en esta ocasión por la propia responsabilidad de sustituir al señor Cid. No oculo, sin embargo, mi sentimiento, porque mi deseo hubiera sido llegar a este ministerio en una época en que, en lugar de las resoluciones que he de adoptar en estos momentos, me hubiera trazado hacer punto y aparte para agrandar un plan de reforma que, de todos modos, acometeré cuando las circunstancias permitan y volvamos todos al buen sentido.

En cuanto al Cuerpo de Telégrafos, ya el señor Cid ensanchó su actividad con la implantación del nuevo servicio de Telégrafos y el de la radiodifusión. Dijo luego que "en cada función del Estado hay un santuario, y dentro del Estado no caben los abanderamientos en masa ni la política. En este Cuerpo la única política que permitirá es la postal."

El señor Jalon añadió luego que "las puertas de Correos están abiertas para cualquiera que quiera trabajar en ellas, pero que todos los funcionarios que olvidaron en un instante sus deberes, pero hoy que advertir que cuando se cierran estas puertas ya no serán más, que serán del país. Todos aquellos compañeros que no abandonen sus obligaciones tendrán en mí un compañero. Los que olviden sus deberes, serán unos insubordinados y, dentro de poco, unos extraños."

En Obras Públicas

El ministro saliente de Obras Públicas, señor Guerra del Río, dió posesión ayer, a las dos y media de la tarde, al nuevo ministro del departamento, señor Cid.

El señor Guerra del Río presentó al ministro entrante al alto personal del departamento, al que elogió por la labor realizada bajo sus órdenes e incitó para que continuara trabajando con igual empeño bajo las órdenes de su sucesor. Dedicó frases de afecto al señor Cid.

El nuevo ministro dijo que venía a sustituir a un hombre de abolengo republicano y de izquierda otro hombre que ama y siente la República, aunque de modo más moderado, pero verdadero, y que está dispuesto a poner toda su buena voluntad al servicio de la República y de España.

Dijo que se encarga de la cartera en momentos difíciles, y su norma es siempre ser inexorable para el cumplimiento de la disciplina, para mantener la cual adoptará cuantas medidas sean necesarias.

Terminó pidiendo al personal su leal colaboración.

En Industria y Comercio

El señor Iranzo, ministro saliente de Industria y Comercio, dió posesión de la cartera al ministro entrante, señor Orozco.

Al acto asistió el subsecretario y los directores generales salientes y los altos jefes, los cuales fueron presentados al señor Orozco por el señor Iranzo.

Ambos ministros pronunciaron breves palabras alusivas al acto, en las cuales el señor Iranzo elogió las dotes del nuevo ministro y la asistencia que le ha prestado el personal.

El señor Orozco dedicó frases de afecto al ministro saliente y dijo que venía a ser un trabajador más.

El señor Salazar Alonso

El ex ministro de la Gobernación, señor Salazar Alonso, ha hecho saber a los directivos del partido radical, que suspende por ahora el viaje que tenía proyectado a Larache, para presidir los Juegos Florales que prepara para la Fiesta de la Raza la Asociación de la Prensa, pues es deseo suyo permanecer en Madrid para ponerse a disposición de su jefe político por si en algún modo pudiera servir en estos momentos a España y a la República.

El subsecretario de Agricultura

El subsecretario de Agricultura, señor Álvarez Mendizábal, presentó la dimisión de su cargo al poseer el señor Jiménez Fernández, quien le ha rogado que permanezca en su puesto, por lo menos hasta que pasen las presentes circunstancias, ya que era imprescindible su presencia al frente de los servicios de Abastos, en cuya organización ha tomado parte principalísima; y por que, además, la unidad de criterio de Gobierno permite una perfecta colaboración entre los distintos elementos de la mayoría.

Aun insistiendo en la dimisión, el señor Álvarez Mendizábal accedió al uso del ministro de Agricultura.

La persecución religiosa en Méjico

Un muerto y tres heridos por protestar contra la confiscación de un colegio católico

EL CONGRESO EUCARISTICO DE BUENOS AIRES

Los Obispos de la Iglesia evangélica, contra el "cine" inmoral

SE INAUGURA EN FRANCIA EL MUSEO SAN MARTIN

(Servicio especial de EL DEBATE) PUEBLA (Méjico), 5.—En una manifestación de estudiantes que protestaban contra la orden de los Tribunales, confiscando el Colegio Teresiano, han resultado un muerto y tres heridos.—Associated Press.

El Congreso Eucarístico

(Servicio especial de EL DEBATE) BUENOS AIRES, 5.—A bordo del "Comte Grand", en ruta a Buenos Aires, el Cardenal Facelli, al entrar en aguas brasileñas ha recibido un radiograma de Vargas Luis, manifestándole sus deseos de que sea bienvido. El Cardenal, que se dirige a Buenos Aires como Legado Pontificio en el Congreso Eucarístico, respondió con otro cablegrama dando las gracias y anticipando que tendrá el placer de visitar a Vargas en Río de Janeiro cuando regrese del Congreso.—Associated Press.

(Servicio especial de EL DEBATE) RIO DE JANEIRO, 5.—El Cardenal Augusto Hlong, Primado de Polonia, y el Arzobispo Seric, de Sarajevo, con tres Obispos más de distintas diócesis de los Balcanes y más de 300 peregrinos de Italia, España, Austria y Países balcánicos han llegado a bordo del "Oceanía" en ruta hacia Buenos Aires, donde asistirán al Congreso Eucarístico. Numerosos peregrinos brasileños embarcaron en el "Oceanía" en Pernambuco, Bahía y Río Janeiro.—Associated Press.

La campaña contra el "cine" inmoral

(Servicio especial de EL DEBATE) AKRON (Ohio), 5.—Los Obispos de la Iglesia evangélica que asisten al Congreso mundial que se celebra en esta ciudad han criticado el cinematógrafo, contra el cual han aprobado una moción que dice así: "El cinematógrafo una amenaza para la infancia, a la cual muestra escenas de la vida sexual anormal, del amor libre, infidelidad conyugal, vida desordenada, clubs nocturnos, libre uso del alcohol y del tabaco y escenas de crímenes, presentadas de la manera más apasionada e incitante para los niños, que procuran imitarlas."

El Museo San Martín

(Servicio especial de EL DEBATE) BOULOGNE SUR MER, 5.—La colonia argentina, algunos funcionarios, diplomáticos y representantes de las autoridades, asistieron con el oficial de honor de la fragata "Presidente Sarmiento", a la inauguración del Museo San Martín. Este Museo ha sido instalado en la casa donde murió el general San Martín en 1850, algunas de cuyas habitaciones han sido dispuestas al efecto y decoradas con pinturas que representan escenas de la guerra de la Independencia. El alcalde de la ciudad pronunció un discurso, en el que dijo que el estudio de la historia de la Argentina y de la vida de San Martín será declarado obligatorio en las escuelas de Boulogne.

Un grupo de oficiales del "Presidente Sarmiento", escoltado por un destacamento de marineros franceses, desfiló ante el monumento al mártir de la Gran Guerra.—Associated Press.

Declaraciones del Dr. Reyes

(Servicio especial de EL DEBATE) NUEVA YORK, 5.—El doctor Reyes, embajador de Méjico en Brasil y antiguo encargado de Negocios en Madrid, al regresar de Méjico ha hecho las siguientes declaraciones: "Creo que el comercio brasileño se recobra y que puede llegar a constituir un peligro para toda la América del Sur. El programa de la sustitución del café brasileño parece que tendrá un éxito relativo, pero que conducirá a la nación a la prosperidad". Añadió que debería concederse el premio Nobel a Melho Franco, en razón a su papel en el arreglo del conflicto de Leticia, cuya importancia sólo los americanos del Sur pueden apreciar. Associated Press.

Los ministros de la CEDA

Los tres ministros de la C. E. D. A. acudieron ayer, separadamente, al domicilio de Acción Popular, donde conferenciaron con el señor Gil Robles y se pusieron al tanto de los trabajos técnicos preparados por el partido en lo que afectan a sus respectivos ministerios. Los locales de Acción Popular estaban abarrotados de público que ovacionaron a los ministros.

El gobernador de Jaén

JAEN, 5.—Numerosas entidades de la provincia, Asociaciones y particulares están enviando numerosos telegramas al ministerio de la Gobernación solicitando no sea destituido el gobernador civil, a quien se prepara un gran homenaje de todas las clases sociales ante su meritoria labor al frente de la provincia, con excepción de los socialistas, que el domingo por su labor revolucionaria...

La persecución religiosa en Méjico

Un muerto y tres heridos por protestar contra la confiscación de un colegio católico

EL CONGRESO EUCARISTICO DE BUENOS AIRES

Los Obispos de la Iglesia evangélica, contra el "cine" inmoral

SE INAUGURA EN FRANCIA EL MUSEO SAN MARTIN

(Servicio especial de EL DEBATE) PUEBLA (Méjico), 5.—En una manifestación de estudiantes que protestaban contra la orden de los Tribunales, confiscando el Colegio Teresiano, han resultado un muerto y tres heridos.—Associated Press.

El Congreso Eucarístico

(Servicio especial de EL DEBATE) BUENOS AIRES, 5.—A bordo del "Comte Grand", en ruta a Buenos Aires, el Cardenal Facelli, al entrar en aguas brasileñas ha recibido un radiograma de Vargas Luis, manifestándole sus deseos de que sea bienvido. El Cardenal, que se dirige a Buenos Aires como Legado Pontificio en el Congreso Eucarístico, respondió con otro cablegrama dando las gracias y anticipando que tendrá el placer de visitar a Vargas en Río de Janeiro cuando regrese del Congreso.—Associated Press.

(Servicio especial de EL DEBATE) RIO DE JANEIRO, 5.—El Cardenal Augusto Hlong, Primado de Polonia, y el Arzobispo Seric, de Sarajevo, con tres Obispos más de distintas diócesis de los Balcanes y más de 300 peregrinos de Italia, España, Austria y Países balcánicos han llegado a bordo del "Oceanía" en ruta hacia Buenos Aires, donde asistirán al Congreso Eucarístico. Numerosos peregrinos brasileños embarcaron en el "Oceanía" en Pernambuco, Bahía y Río Janeiro.—Associated Press.

La campaña contra el "cine" inmoral

(Servicio especial de EL DEBATE) AKRON (Ohio), 5.—Los Obispos de la Iglesia evangélica que asisten al Congreso mundial que se celebra en esta ciudad han criticado el cinematógrafo, contra el cual han aprobado una moción que dice así: "El cinematógrafo una amenaza para la infancia, a la cual muestra escenas de la vida sexual anormal, del amor libre, infidelidad conyugal, vida desordenada, clubs nocturnos, libre uso del alcohol y del tabaco y escenas de crímenes, presentadas de la manera más apasionada e incitante para los niños, que procuran imitarlas."

El Museo San Martín

(Servicio especial de EL DEBATE) BOULOGNE SUR MER, 5.—La colonia argentina, algunos funcionarios, diplomáticos y representantes de las autoridades, asistieron con el oficial de honor de la fragata "Presidente Sarmiento", a la inauguración del Museo San Martín. Este Museo ha sido instalado en la casa donde murió el general San Martín en 1850, algunas de cuyas habitaciones han sido dispuestas al efecto y decoradas con pinturas que representan escenas de la guerra de la Independencia. El alcalde de la ciudad pronunció un discurso, en el que dijo que el estudio de la historia de la Argentina y de la vida de San Martín será declarado obligatorio en las escuelas de Boulogne.

Un grupo de oficiales del "Presidente Sarmiento", escoltado por un destacamento de marineros franceses, desfiló ante el monumento al mártir de la Gran Guerra.—Associated Press.

Declaraciones del Dr. Reyes

(Servicio especial de EL DEBATE) NUEVA YORK, 5.—El doctor Reyes, embajador de Méjico en Brasil y antiguo encargado de Negocios en Madrid, al regresar de Méjico ha hecho las siguientes declaraciones: "Creo que el comercio brasileño se recobra y que puede llegar a constituir un peligro para toda la América del Sur. El programa de la sustitución del café brasileño parece que tendrá un éxito relativo, pero que conducirá a la nación a la prosperidad". Añadió que debería concederse el premio Nobel a Melho Franco, en razón a su papel en el arreglo del conflicto de Leticia, cuya importancia sólo los americanos del Sur pueden apreciar. Associated Press.

Los ministros de la CEDA

Los tres ministros de la C. E. D. A. acudieron ayer, separadamente, al domicilio de Acción Popular, donde conferenciaron con el señor Gil Robles y se pusieron al tanto de los trabajos técnicos preparados por el partido en lo que afectan a sus respectivos ministerios. Los locales de Acción Popular estaban abarrotados de público que ovacionaron a los ministros.

El gobernador de Jaén

JAEN, 5.—Numerosas entidades de la provincia, Asociaciones y particulares están enviando numerosos telegramas al ministerio de la Gobernación solicitando no sea destituido el gobernador civil, a quien se prepara un gran homenaje de todas las clases sociales ante su meritoria labor al frente de la provincia, con excepción de los socialistas, que el domingo por su labor revolucionaria...

España será lo que sea su agricultura

Sin embargo, desde hace un siglo, nuestra política es antiagraria. La ley de Reforma agraria debe ser sustituida por una de colonización. Un trabajo del señor Martin Sánchez en la Semana Social de Zaragoza

CONFERENCIA DEL SEÑOR JORDANA DE POZAS, SOBRE LA REFORMA DEL CONTRATO DE ARRENDAMIENTO

(De nuestro enviado especial) ZARAGOZA, 6.—Hemos doblado ya el vértice de la Semana Social. Dos representantes de la intelectualidad joven española, don Fernando Martín Sánchez y don Luis Jordana de Pozas, han expandido las últimas pinceladas de tema estrictamente agrario.

Los semanistas han remontado su atención de las cuestiones técnicas, jurídicas y sociales a otras de índole sobrenatural. El espíritu de todos, en estos días de inquietud y en una ciudad cuya masa obrera es anarquista, estaba especialmente preparado para el acto temido hoy, a las ocho de la mañana, en el santo camarín de la Virgen del Pilar. En él se ha celebrado la primera misa, fundación en España, por la paz, la obra establecida en Nuestra Señora de las Victorias de París. Doscientos semanistas se han unido al oficiante, señor Guallar, quien ha expuesto cómo el desorden que reina entre las naciones y en el seno de ellas tiene el mismo origen que el ha indicado. En su conferencia de la noche, el mismo señor Guallar, elevándose de las cuestiones concretas que plantea la propaganda social, recorrió a todos cómo debe estar aquella unida a la labor cristianizadora. Si ésta falta, decía, serán estériles los ríos de llanto y de agobio que hay en vuestras organizaciones. Iba declarando, sin nombrarla, a Acción Católica. Mañana llegará el presidente de la Junta Central, don Angel Herrera, para pronunciar la última conferencia de la Semana.

La nueva política agraria ZARAGOZA, 5.—El señor Meclas ha

esta Semana, España es agraria, dice en lo económico, lo político y lo social. España será lo que sea su agricultura. Más de la mitad de su riqueza, por lo menos, viene del campo, a pesar de ser España un rico país productor de materias no agrícolas. De los 23 millones de españoles, unos 18 viven directa o indirectamente del campo, y sin embargo, nuestra política es antiagraria, falta de contenido agrario desde hace un siglo, con consecuencias lamentables y notorias.

Los hombres del campo vienen postergados sometidos a oligarquías financieras, políticas, económicas. La falta de preparación agraria de los gobernantes es enorme. Hora es ya de rectificación y amienda. Lo primero que hace falta es darse cuenta de las condiciones especiales y características del agro español.

Trata de la intensificación de cultivos en secano, de la extensión del regadío y de las diversas clases de la enseñanza agraria. Hacen falta buenos centros de investigación; pero, sobre todo, de la experimentación. Pasa a tratar del crédito y entre el sistema de estancos del crédito agrícola, que así puede llamarse el actual implantado en España, y el sistema canal, que crea documentos mercantiles y facilita en el crédito, adopta resueltamente este. Defiende la equidad arancelaria, dentro de un proteccionismo que es preciso mantener.

La agricultura está maltratada en el arancel y en los organismos que elaboran esos aranceles. Es preciso libertad de precio y alguna política de distribución, a base de una buena ley de arrendamientos rústicos. Aboga por que la ley de Reforma agraria sea sustituida por una ley de Colonización con su correspondiente Instituto. Termina su trabajo exponiendo la esperanza de que, a la sombra de la doctrina católica, tendrán nuevos tiempos de paz, y esa sirva para el campo español.

La lectura de esta conferencia fue varias veces interrumpida por aplausos.

El señor Jordana de Pozas

Don Luis Jordana de Pozas trata en su lección de "La reforma del contrato de arrendamiento". La concepción práctica del Derecho romano de contrato de arrendamiento a través hoy una honda crisis. Anteriormente se hallaba autorizada por la constitución del país y su intenso espíritu, que envuelve la relación de propiedad y colonato. Pero la regulación tradicional del arrendamiento resultó hoy de normas desiguales e injustas.

Después de aludir a lo que ocurre en Alemania, Inglaterra e Italia, hace un detallado estudio comparativo de las formas de arrendamientos en España. Examina el proyecto del ex ministro señor Del Río y las emiendadas a él presentadas, poniendo de manifiesto algunos de

Los defectos, juntamente con los que contiene. Ambas lecciones fueron pro-



SEÑOR JORDANA

por el Obispo de Teruel, don Aznar, Zaragoza y varios extranjeros.

La Obispos

A las ocho de la mañana en el camarín de la Virgen del Pilar, en la primera misa por la paz, pronunció un discurso el señor Guallar. Entre los concurrentes muchos representantes de los semanistas, entre ellos, el señor Jordana de Pozas.

Se cursó un telegrama al párroco de Nuestra Señora de las Victorias, de París, para que se celebrara hoy una misa por la paz en el santuario de España, Nuestra Señora de las Victorias, de París, con ocasión de la Semana Social de Zaragoza. Con este motivo, se respetuosamente y pedimos inspiración que, parroquia fuera de las Victorias, de París, el centro internacional de la agricultura, de España, Severino Aznar, Eva Erich, Gerardo...

Por la tarde, los señores Jordana de Pozas y el señor Guallar fueron atendidos por los directivos de dicha entidad.

La Sociedad de Amigos de las Ciencias Sociales de España ha celebrado un almuerzo presidido por don Severino Aznar. Se camaron impresiones sobre el feliz resultado obtenido en las Semanas celebradas. Se propuso, bien, proponer a la Semana Social de Francia, que adopte un programa de empleo de los

El asesinato

DLION, 5.—El señor Guallar, aludiendo a lo que ocurre en Alemania, Inglaterra e Italia, hace un detallado estudio comparativo de las formas de arrendamientos en España. Examina el proyecto del ex ministro señor Del Río y las emiendadas a él presentadas, poniendo de manifiesto algunos de

los defectos, juntamente con los que contiene. Ambas lecciones fueron pro-

¿LE DISGUSTA EL ACEITE??

MAGNESIA S. PELLEGRINO

Entonces púrguese con MAGNESIA S. PELLEGRINO, purgante ideal. Con su uso, los desarreglos del estómago e intestinos desaparecen como por encanto.

MAGNESIA S. PELLEGRINO

PURGA, REFRESCA, DESINFECTA

Se vende en forma calcinada con o sin agua y efervescente, en frascos y en cajitas de una dosis.

PRECIO Con y sin agua, cajita Ptas. 0,50, frasco Ptas. 1,00. Efervescente, cajita Ptas. 0,75.

EL SEÑOR

Don Marcelino Oreja Elósegui

Ingeniero de Caminos, diputado a Cortes y ex consejero de la Asociación Católica de Propagandistas

Ha sido muerto en Mondragón (Vizcaya)

EL 5 DE OCTUBRE DE 1934

R. I. P.

El Presidente de la Asociación Católica de Propagandistas

RUEGA, y de antemano agradece, una oración por su alma.

Todas las misas que se celebren en la Casa del Consiliario y, a partir de hoy, un novenario de misas en la Casa de San Pablo, se aplicarán por el descanso de su alma.

Standard HP y 15 HP. siete plazas. AÑO SANCHO. Estación servicio.

CRONICA DE SOCIEDAD

Por don Julio Escribano Granada y para su hermano don Venancio, ha sido pedida a don Ildefonso Díez y Gómez, abogado del Estado en el Tribunal Supremo, la mano de su bella hija María del Pilar. La boda se celebrará en breve.

Nuestra Señora del Rosario. Mañana domingo, festividad de Nuestra Señora del Rosario, celebrarán sus días las duquesas de Híjar, Grimaldi, Léera, Montelión y Unión de Cuba.

Señoritas de Alvarez de las Asturias y Goyeneche, Armada y Ulloa, Cárdenas, Cencillo, Cossio y Bárcenas, Equiz, Escrivá de Romaní y Rocas de Toghros, Hoces, López Roberts, Mariátegui y Silva, Muro, Patiño y Fernández Durán, Quijeto del Llano y Salamanca y Ramírez de Haro.

RADIOTELEFONIA Santoral y cultos

Programas para hoy: MADRID, Unión Radio (E. A. J. 7, 274 metros).—8: "La Palabra".—9: Cotizaciones. Guía de ferrocarriles y de automóviles de línea.

Parroquia del Buen Consejo.—Misa cada media hora de 7 a 11. Parroquia de San Antonio de la Florida.—Misa a las 8, 9, 9:30 y 10.

Radio España (E. A. J. 2, 410 metros).—14:30: "La danza de los cuocos", "Aida", "Por una mujer", "Fuelle negro", "Sobremesa", "La rosa del azafrán", "Khowanuzum", "T. Puritan", "Marcha militar francesa".

Escuelas y maestros

Oposiciones a la Inspección.—Opositores convocados para hoy: Don Fernando San Martín, doña Luisa Santamaría, don Pablo Santos, doña Soledad Sanz, don Simón Serrano, don Arturo Saravia, don Miguel Tejerina, don Domingo Tirado, don Salvador Valero, don Sergio Vázquez, doña María Mercedes Vega, don Francisco Zaragoza, doña Mercedes Megias, doña María de los Dolores Olivé, don Laureano Nepomuceno, doña Victoria Palomino.

OPOSICIONES Y CONCURSOS

Auxiliares de Hacienda.—Ayer aprobaron el segundo ejercicio, los opositores siguientes: números 3.324, don Manuel Arrato Ortiz, 35,55; 3.325, doña María del Rosario González Arias, 35,55; 3.326, doña María Villoria Fernández, 31,00; 3.327, doña Juana Rodríguez Soja, 35,00; 3.328, doña María Mercedes Vega, 35,00; 3.329, don Francisco Zaragoza, 35,00; 3.330, don Laureano Nepomuceno, 35,00; 3.331, doña Victoria Palomino, 35,00.

Linoleum

Los mejores y más baratos. Bules. Pastilo. Artículos limpieza. Precios de almacén. ALMACENES SERRA, San Bernardo, 2. — Teléfono 22361.

NODO DE

PARA EXTINGUIR las cucarachas use inodoro "EL RAYO" se efectúa en polvo Botas, 2 pías. Drogas y Aparatos. Hidro-Vibrador. Obesidad, Reuma, Contusiones, etcétera. Adáptase a todo grifo de agua. PASAJE MONTERA, 10. Teléfono 23040.

Gafas y lentes

Con cristales de los para la conservación de la vista. L. Dubosc. Optico. Arenal, 21. MADRID

Ocasión motores Diesel

marinos y estacionarios. Apartado Correos 4.028. MADRID.

D.ª Dolores Azcárate RIVAS

VIUDA DE CABALLERO HA FALLECIDO EL DIA 5 DEL ACTUAL

Un Ayuntamiento de Cádiz ha sido suspendido

CADIZ, 5.—Para Sanlúcar de Barrameda ha salido un delegado gubernativo para suspender la actuación de aquel Ayuntamiento, como consecuencia del expediente que se le ha instruido, y del que resultan tan graves cargos que éstos pasarán inmediatamente al Juzgado.

R. I. P.

Su director espiritual, el reverendo padre Legisima, sus hijos: doña Rita y don Félix; hija política, doña Joaquina Sáiz Castilla; nietos; hermano, don Manuel; hermanos políticos, doña Benigna Pérez, don Luis Roussel, y doña Carmen Orozco; sobrinos, sobrinas políticas y demás familia.

Atacan y hieren a un individuo en Jaén

JAEN, 5.—En el sitio conocido por "El Rulo" cuatro individuos atacaron a Francisco de Dios, a quien le dieron un palo en la cabeza, derribándole al suelo. Una vez caído, le golpearon con piedras y le arrebataron la cartera, que contenía 50 pesetas, y huyeron. El herido fué asistido en la Casa de Socorro. La Policía procedió a la busca de los autores del hecho y logró detenerlos. Se llaman Camilo Carrillo y Félix Gracia.

Explosión de un petardo a la puerta de una iglesia

VALLADOLID, 5.—En la puerta de la iglesia parroquial de El Salvador, de esta capital, ha estallado un petardo, que rompió la mampara exterior y abrió un boquete en la puerta interior, que está chapada.

Dimite el alcalde de Ayamonte

HUELVA, 5.—Comunican de Ayamonte que por razones de índole privada ha dimitieso el alcalde de dicha localidad, don Prudencio Carro Carro.

ALQUILERES

ALQUILERES. LOCAL amplio, industrias, guardamuebles, taller; precio económico. Teléfono 13346. (24) SE alquilan pisos amueblados, nuevos, in-... ALQUILER locales grandes, pequeños, esp... ALQUILER locales grandes, pequeños, esp... ALQUILER locales grandes, pequeños, esp...

ALQUILERES

ALQUILER locales grandes, pequeños, esp... ALQUILER locales grandes, pequeños, esp... ALQUILER locales grandes, pequeños, esp... ALQUILER locales grandes, pequeños, esp...

INGENIEROS INDUSTRIALES ADEMA CARMONA. Magnífico internado, Lagasca, 28. — Teléfono 56709.

Para calefacción más económicas. VELAZQUEZ, 52. Teléfono 56808. LIQUIDACION. ALFOMBRAS, TAPICES LEGANITOS, 1. CASA PONTES. La Casa mejor surtida en artículos de PINTURA y DIBUJO. Pastelina en colores y pabillos para modelar. CARMEN, 6. MADRID. Teléfono 10848.

AGUA DE SOLARES

GUIA DEL ESTUDIANTE DE BACHILLER. JOSE PEREZ GOMIS, Oficial del Instituto de Santander. PRECIO: TRES PESETAS. TENDRA V. ALAS EN LOS PIES aunque padezca V. CALLOS durezas u ojos de gallo. Solo tres aplicaciones del patentado UNGUENTO MAGICO le dejarán libre de estos males. En todas partes. Por correo 2 pías. FARMACIA PUERTO. PLAZA DE SAN ILDEFONSO, 4. MADRID.

Corte SU TOS suprimiendo sus causas con la CURA VEGETAL N.º 15 DEL ABATE HAMON. la salud por las plantas, verdadero bálsamo de las vías respiratorias. Combate eficazmente las alteraciones de los pulmones y bronquios. Es el tratamiento más seguro y sano contra los CATARROS, GRIPE, BRONQUITIS, ASMA y todas las enfermedades de las vías respiratorias. No perjudica ni ensucia el estómago como las pastillas y jarabes. Está compuesta solamente de PLANTAS sanas e inofensivas. Doña María Marco Antonio de Palmar (Valencia), Pl. Mayor, 14, dice: "Sufria de tos y asma desde hacía nueve años, he probado mil medicamentos y cuando ya no tenía esperanza de curarme tomé la Cura Número 15 del ABATE HAMON y estoy completamente bien. Estoy muy agradecida."

ANUNCIOS POR PALABRAS

ESTOS ANUNCIOS SE RECIBEN EN: Los Tiroleses, S. A., Polígono 2. Frenas, Carmen, 16, principal. Melías, S. A., Pl. Margall, 9. Dña. Fernandina de Fuenla de Alá. AUMENTO DE PRECIO

ABOGADOS. GONZÁLEZ Graa, abogado, trasladado Barcelona a ésta. Alcalá, 145. Visitas: cinco ocho. (7) RABDIN, abogado. Traviesa Belén, 2. Consulta 5-8. (7) OQUIN Beuzza, Goya, 24. Despachos Abiertos Madrid-Pamplona. (7) AGENCIAS. PATENTES, marcas, nombres comerciales. Oansa Compañía, Hortaleza, 38. Teléfono 24833. (4) DELEGATIVOS, vigilancias reservadas, inspecciones familiares, garantizadas, divorcios, Instituto Internacional (fundado 1918), Fresaldea, 9, principal. (5) CERTIFICADOS, toda clase de documentos. Lora, calle Villavieja, 12. (7)

ALMONEDAS. CAMA plateada, 75 pesetas; matrimonio, 125. Puzoso, Felayo, 31. (7) LIQUIDACION comedores, despachos, alcobas, armarios, espejos, traspaso local. Leganitos, 17. (20) MUEBLES Gamo. Los mejores y más baratos. San Mateo, 3. Barquillo, 27. (5) DESPACHO español, alcoba, comedor moderno. Reyes, 20, bajo. (7) ARMARIO luna, 60; cama dorada, 35. Estrella, 10. (7) ALCoba, comedor moderno, recibimiento español, lámparas. Estrella, 10. (7) MUEBLES, muchísimos, baratísimos, clases, estilo, camas. Estrella, 10. (7) NOVIAS: comprad vuestros muebles, camas doradas, plateadas, en Veguillas. Desagüo, 21. (16) VENDESE sillar, junco y arcón tallado antiguo. Velázquez, 128, entrepiso derecha. (7) DESPACHO español, 300; buró americana, 100. Estrella, 10. (7) LIQUIDO muchos muebles, camas doradas, plateadas, luna, 22, portada maraja. (8) OASION. Muebles estilo imperio, sillones, cuadros, alfombras, lámparas, porcelanas, etc. Núñez Balboa, 17, bajo derecha. (3) ALQUILO tienda, cuartos, con baño, 14 y 18 duros. Móstoles, 12. Erccilla, 11. Barrio Paso Segovia. (7) EXTERIOR. Gran confort, ocho habitaciones, 55 duros. Alcalá, 157, esquina Ayala. (16) FINCA inmediata parte alta Casa Campo, 11 habitaciones, todo confort, garaje, jardín. Teléfono 1669; diez-una. (2) CASA nueva, calefacción central, teléfono, entrada directa, muy orientada, 50 metros, 19. Retiro. (7)

LIQUIDACION amarillos luna, 45, 55, 60; dos luna, 95; camas, 15; colchones, 7; turcas, 12; mesas, 10; camas doradas, 65; comedor, 100; descalcadoras, 7; butacas, 30. Luna, 27, frente Plaza. (6) ESTUPEÑA. Alcobas, comedor gran lujo, 1.100 pesetas. Flor Bajá, 9. (5) COMEDOR alemán, desde 75 pesetas, mucha variedad. Flor Baja, 3. (2) GRANDIOSA oportunidad. Muebles nuevos, embargo comercio, mitad valor. Emilio Menéndez Pallares, 1 (esquina Fuencarral, 57). (2) ALQUILASE cuarto amueblado, todo confort. Mario Rojo, Luna, 11. (12) ALQUILASE pisos todo confort. General Arrando, 19. (7) JUNTO plaza Callao, confortabilísimo, amplio, apropiado oficinas, habitación. 410. Miguel Moya, 4. (4) TIENDA, vivienda, propia carpintería, taller, etc., 125 pesetas. Jesús del Valle, 3. (7) PISO con terraza, soleada, seis habitaciones, chafalán, casa lujo, calefacción central. Lista, 92. (7) LOMBIA, 12 Terraza Mediodía, calefacción, 85, 135. (5) ALQUILO hotel Chamartín. Teléf. 50179. Zurbano, 88. (7) ALQUILO piso amueblado, confort; diez docés. Teléfono 4146. (7) ALQUILO locales grandes para oficinas, taller, laboratorio, almacén, 30, 40 duros. Zurbano, 88. (7) CEBO azoteta amueblada. Bretón de los Herreros, 9. (7) CUARTOS todo confort, calefacción incluida, 45 duros. Viriato, 20. (2) SOLEADO, lujoso, 36 habitaciones grandes. San Lorenzo, 11. (7) ALQUILO hotelito, bello, todo confort, 45 duros. Colón. (7)

ATICO, espléndidas vistas, frente Retiro, casa gran lujo. O'Donnell, 9. (2) PARTICULAR, habitación soleada, calefacción, señora honorable. Velázquez, 128, entrepiso derecha. (3) PISOS desahucados, 30 hasta 1.500, información exacta garantizada. Internacional, Príncipe, 1. (7) EXTERIOR, nueve habitaciones cuarto baño. Aduna, 14. (2) ALQUILASE cuarto amueblado, todo confort. Mario Rojo, Luna, 11. (12) ALQUILASE pisos todo confort. General Arrando, 19. (7) JUNTO plaza Callao, confortabilísimo, amplio, apropiado oficinas, habitación. 410. Miguel Moya, 4. (4) TIENDA, vivienda, propia carpintería, taller, etc., 125 pesetas. Jesús del Valle, 3. (7) PISO con terraza, soleada, seis habitaciones, chafalán, casa lujo, calefacción central. Lista, 92. (7) LOMBIA, 12 Terraza Mediodía, calefacción, 85, 135. (5) ALQUILO hotel Chamartín. Teléf. 50179. Zurbano, 88. (7) ALQUILO piso amueblado, confort; diez docés. Teléfono 4146. (7) ALQUILO locales grandes para oficinas, taller, laboratorio, almacén, 30, 40 duros. Zurbano, 88. (7) CEBO azoteta amueblada. Bretón de los Herreros, 9. (7) CUARTOS todo confort, calefacción incluida, 45 duros. Viriato, 20. (2) SOLEADO, lujoso, 36 habitaciones grandes. San Lorenzo, 11. (7) ALQUILO hotelito, bello, todo confort, 45 duros. Colón. (7)

A 27 kilómetros Madrid (Arganda) vendo, alquilo, hotel 14 habitaciones, huerta, jardín, etc. Informar: José Rianza, Arganda (Madrid). (7) INFORMACION gratuita de pisos desahucados. El Centro, Mudanzas y guardamuebles. Goya, 36. (21) MUDANZAS, guardamuebles; desde 10 pesetas camionetas. Teléfono 61896. (7) ALQUILASE piso, mucha luz, propio industria, academia. Calizares, 10. (A) HOTELES Castellana, 72, 68, jardín, calefacción central, soleados, 72 amplias salidas, estudio independiente pintor, terrazas Norte, dos entradas, adecuadísimo, colegio. (A) LEGANTE entrepiso, muy espacioso, 500 pesetas. Ayala, 91. (10) PISO amplísimo, propio academia, pensión, familia numerosa, único inquilino, mejor sitio barrio Salamanca, 450 pesetas. Teléfono 60670. (E) HOTELITO amueblado final Perdices alquilase. Castellana, 10. Teléfono 50234. (E) PROPONIAMOS relaciones pisos desahucados y amueblados. Preciados, 33. 13608. (5) AVENIDA Plaza Torres, 11. Casa nueva, Mediodía, calefacción, gas, espaciosas, lindas. (5) BONITO ático, tres habitaciones, baño, téfono portería, 22 duros, Martín de los Heros, 36. (7) SOLA para estudiantes, dos amueblados, particular confort, 50, sacador, 60 pesetas mensual. Bajá, 67, primero derecha. (16) BAÑO, calefacción, etc. habitaciones, 225 pesetas. Calle de la Plata, 22. (7) ALQUILASE piso, muy bonito, 40 pesetas. Alameda, 35. (7)

CUARTOS, 55; áticos, 85. Casa nueva. Erccilla, 13. (2) PISOS desde 40 a 2.000 pesetas. Agencia Metropolitanas. Príncipe, 14. (7) LOCAL amplio, tienda, almacén, garage. Blanca Navarra, 7. (7) AUTOMOVILES. PNEUMÁTICOS!! Accesorios. ¡Para comprar barato!! Casa Ardó, Génova, 4. Envíos provinciales. (V) FORD, ocho cilindros, 1934, 9.300 pesetas. Santa Engracia, 34, tercer izquierda. (A) AUTOMOVILISTAS, carnet, matrículas, duplicados, extras, sillas, bajas. Ortiz Silva, 26. Teléfono 22252. (5) ALQUILER automóvil sin chófer, dos pesetas hora. Doctor Castelo, 20. Teléfonos 92467, 61268. (E) ENSEÑANZA conducción automóvil. Reglamento, carnet, todo 90 pesetas. Escuela Automovilistas. Nieto Alcalá Zurbano, 56. (2) SERVICIO Ricardo. Alquiler para conducir usted mismo, coches nuevos. Andrés Mellado, 3. Teléfono 36959. (36) "AUTO" moderno, muy barato, lujoso, ocho cilindros, vende particular. Dato, 20, cuarto izquierda. (5) GANGA. Roadster Hicar, perfecto estado, 1.200 pesetas. Bravo Murillo, 28. (A) SINGER fué siempre el automóvil económico, de mejor calidad. Hoy es también el más barato. Véalo en Goya, 24. (9) NEUMÁTICOS ocasión, desde 3 pesetas. La mejor casa. Badalá. Madrid 9. (6) FORD, dos puertas, todo prueba, barato. Garza Girald. Gestambillá, 12. (7) COCHES pequeños Fiat, Citroën, Peugeot, Opel, Buick, etc. (7)

ALQUILER automóviles lujo. Población, 10 pesetas hora; carretera, 6,50 kilómetros. Sánchez Bustillo, 7, antigua casa de Ayala, 3. (20) GARAJE Andalucía alquila dos pesetas hora automóviles lujo. Servicio permanente, facilidades económicas. Lavado, engrase, conservación coches particulares. (7) DELAGE, conducción, siete plazas amplias, separación, como nuevo, baratísimo, precio coches nuevos, muy rebajados, precios. Velázquez, 18. (7) BUICK, facción, cinco plazas, calzado, 1.600 pesetas. Manuel Cortina, 4. (16) CAMIONETA ocho H.P., Jorge Juan, 3. (10) CONDUCCION, once caballos, matrícula, 36.026, noventa y seis pesetas. Santa Engracia, 6. (16) VENDO Fiat Lada, 8.000 kilómetros. Tránsito, 43. Ortega. (7) VAUXHALL, Coche inglés de más calidad. Barceño, 15. (7) VAUXHALL, El seis cilindros más barato. Barceño, 15. (7) VAUXHALL, Estabilidad, seguridad, rapidez, elegancia, economía. Barceño, 15. (7) VAUXHALL, Moéelos 14-20-27 caballo. Barceño, 15. (7) FERRI, tenor teatro ex Real. Plaza Colón, 3. (7) 12 toneladas. (7) 24 toneladas. (7) 36 toneladas. (7) 48 toneladas. (7) 60 toneladas. (7) 72 toneladas. (7) 84 toneladas. (7) 96 toneladas. (7) 108 toneladas. (7) 120 toneladas. (7) 132 toneladas. (7) 144 toneladas. (7) 156 toneladas. (7) 168 toneladas. (7) 180 toneladas. (7) 192 toneladas. (7) 204 toneladas. (7) 216 toneladas. (7) 228 toneladas. (7) 240 toneladas. (7) 252 toneladas. (7) 264 toneladas. (7) 276 toneladas. (7) 288 toneladas. (7) 300 toneladas. (7)

Hasta ocho palabras 0,60 ptas. Cada palabra más 0,10 " Más 0,10 ptas. por inserción en concepto de timbre.

NEUMATICOS, grandes descuentos. Barco, 15.

CAFES

CAFES, los mejores. Plaza Santa Ana, 12.

CALZADOS

ZAPATOS decañon. Señora, 9, 7; caballero, 12, 50. Jardines, 13. Fábrica, (21)

COMADRONAS

PROFESORA Mercedes Garrido, Asistente embarazadas, económicas, inyecciones. Santa Isabel, 1.

NARCISA, Comita manutención, hospedaje embarazadas. Conde Duque, 44, junto bulevares. (2)

EMBARAZO, faltas menstruación, matriz. Consulta gratuita. Hortaleza, 61. (12)

BOSA Mora, Faltas menstruación, Concha, Plaza San Miguel, 9. (11)

VICENTA Santalera, Hospedajes, consultas, menstruación, especialista. Apodaca, 6. (6)

COMPRAS

ALHAJAS, pañuelos del Monte. Paga más que nadie. Granda, Espoz y Mina, 3, entresuelo. (7)

MOTORES, maquinaria, talleres completos. Material eléctrico. Teléfono 71742. (20)

PARTICULAR compra muebles, ropas, objetos arte, libros. Teléfono 54231. Cuenca. (8)

ALHAJAS, pañuelos del Monte. Paga más que nadie. Granda, Espoz y Mina, 3, entresuelo. (7)

COMPRO muebles, pios entornos, pensiones, objetos arte, oro, ropas, salidos. Soy rapidísimo. Llanada, 7831. (1)

ALHAJAS, pañuelos del Monte, objetos oro, plata, antiguos y modernos. Pago todo su valor. Plaza Santa Cruz, 7, Platería. (1)

COMPRO fincas urbanas en Madrid "La Compañía Hipotecaria". Plaza de Santa Ana, 4. (11)

CEPILLO sacar a grueso. A. Pérez. Vía Ancha, 104. (1)

COMPRARIA, pasando bien, nada propiedad, siendo usufructuario persona edad avanzada. Escribid: Fernández La Prensa, s. Carmen, 16, Madrid. (1)

CASA Mayor, Alhajas, escopetas, aparatos topográficos, máquinas escribir, cofer, pañuelos Monte, artículos viaje. Fuencarral, 36. Teléfono 19633. (20)

ORO, plata, pañuelos del Monte, máquinas, ropas y objetos, pago su valor. Escribid: Plaza Santa, 24, Compraventa. (1)

EXPOSICION Banco Beneficio. Realización permanente toda clase objetos. Venta en comisión. Venderéis, compraréis, cómodamente. Dirección: visitando esta. (1)

COMPRO fincas rústicas o maquinaria, producción mínima 1.000 kilogramos. Correspondiente DEBATE. Ribadesella (Asturias). (1)

PAGO oro ley 670 gramas y fino 8. Venta de alhajas ocasión verdad. Dolida, Preciados, 3, entresuelo. Teléfono 17333. (1)

La Casa Orgaz. Compra y vende alhajas, oro, plata y platino, con precios como ninguna otra. Ciudad Rodrigo, 13. Teléfono 11625. (1)

IMPORTANTISIMO. Compra mobiliario, cuadros, pinturas, ropas, antigüedades, infinidad de objetos. Hidalgo, 74330. (1)

COMPRO máquinas escribir, aunque estén enpeñadas. Enrique López. Puerta Sol, 15 y 16. (1)

TRAJES caballero, muebles, objetos, decoraciones, porcelanas, pago inmejorablemente. Teléfono 57388. Adolfo. (3)

CONSULTAS

UINARIAS, venéreo, blenorragia, sífilis, consulta particular, 5 pesetas. Hortaleza, 30. (1)

ALVAREZ Gutiérrez. Consulta vías urinarias, blenorragia. Preciados, 8: diez-nueve. (1)

EMBARAZO, faltas menstruación, matriz. Consulta gratuita. Hortaleza, 61. (12)

CUBACIONES prontas, alivio inmediato. Vireo, sífilis, blenorragia, expertísimo. Consultas. Clínica especializada. Duque de Alba, 10: diez una, tres nueve. Proveniencia correspondencia. (6)

CLÍNICA acreditada. Tratamientos serios. Vireo, sífilis, blenorragia, expertísimo. Consultas. Clínica especializada. Duque de Alba, 10: diez una, tres nueve. Proveniencia correspondencia. (6)

MATHIZ, embarazo, esterilidad, médico-tópico. Jardines, 12. (1)

DENTISTAS

ALVAREZ, Magdalena, 26. Especialista dentaduras, precio módico. Consulta gratuita. 11294. (1)

DENTISTA, Cristóbal, Atocha, 39. Teléfono 30763. (1)

ENSEÑANZAS

ESFORISTAS: El mejor de la enseñanza de corte que da "Chic Parisien". Patrocinado a medida, métodos, programas, etc. 2.º año. Fuencarral, 27. Teléfono 17694. (22)

AYUDANTES obras públicas preparación ingreso por oposición. Cursos, Grupos reducidos. Última convocatoria de ingreso. Dirigirse: Segura, Goya, 57. (7)

DIURNAS, nocturnas, Academia España, taquigrafía rápida, estudio, velocidad, método, taquigrafía, contabilidad, idiomas griego, dibujo. Fuencarral, 119, segundo. (2)

ESFORISTA, profesora Liceo París, clases francés. Calizo, 4. (1)

PROFESORA, clases francesas, preparadas, gramática, ortografía, contabilidad, idiomas griego, dibujo. Fuencarral, 119, segundo. (2)

ESFORISTA, profesora Liceo París, clases francés. Calizo, 4. (1)

PROFESORA, clases francesas, preparadas, gramática, ortografía, contabilidad, idiomas griego, dibujo. Fuencarral, 119, segundo. (2)

ESFORISTA, profesora Liceo París, clases francés. Calizo, 4. (1)

PROFESORA, clases francesas, preparadas, gramática, ortografía, contabilidad, idiomas griego, dibujo. Fuencarral, 119, segundo. (2)

ESFORISTA, profesora Liceo París, clases francés. Calizo, 4. (1)

PROFESORA, clases francesas, preparadas, gramática, ortografía, contabilidad, idiomas griego, dibujo. Fuencarral, 119, segundo. (2)

ESFORISTA, profesora Liceo París, clases francés. Calizo, 4. (1)

PROFESORA, clases francesas, preparadas, gramática, ortografía, contabilidad, idiomas griego, dibujo. Fuencarral, 119, segundo. (2)

ESFORISTA, profesora Liceo París, clases francés. Calizo, 4. (1)

PROFESORA, clases francesas, preparadas, gramática, ortografía, contabilidad, idiomas griego, dibujo. Fuencarral, 119, segundo. (2)

ESFORISTA, profesora Liceo París, clases francés. Calizo, 4. (1)

PROFESORA, clases francesas, preparadas, gramática, ortografía, contabilidad, idiomas griego, dibujo. Fuencarral, 119, segundo. (2)

ESFORISTA, profesora Liceo París, clases francés. Calizo, 4. (1)

PROFESORA, clases francesas, preparadas, gramática, ortografía, contabilidad, idiomas griego, dibujo. Fuencarral, 119, segundo. (2)

ESFORISTA, profesora Liceo París, clases francés. Calizo, 4. (1)

PROFESORA, clases francesas, preparadas, gramática, ortografía, contabilidad, idiomas griego, dibujo. Fuencarral, 119, segundo. (2)

ESFORISTA, profesora Liceo París, clases francés. Calizo, 4. (1)

PROFESORA, clases francesas, preparadas, gramática, ortografía, contabilidad, idiomas griego, dibujo. Fuencarral, 119, segundo. (2)

ESFORISTA, profesora Liceo París, clases francés. Calizo, 4. (1)

PROFESORA, clases francesas, preparadas, gramática, ortografía, contabilidad, idiomas griego, dibujo. Fuencarral, 119, segundo. (2)

ESFORISTA, profesora Liceo París, clases francés. Calizo, 4. (1)

PROFESORA, clases francesas, preparadas, gramática, ortografía, contabilidad, idiomas griego, dibujo. Fuencarral, 119, segundo. (2)

ESFORISTA, profesora Liceo París, clases francés. Calizo, 4. (1)

PROFESORA, clases francesas, preparadas, gramática, ortografía, contabilidad, idiomas griego, dibujo. Fuencarral, 119, segundo. (2)

ESFORISTA, profesora Liceo París, clases francés. Calizo, 4. (1)

PROFESORA, clases francesas, preparadas, gramática, ortografía, contabilidad, idiomas griego, dibujo. Fuencarral, 119, segundo. (2)

ESFORISTA, profesora Liceo París, clases francés. Calizo, 4. (1)

PROFESORA, clases francesas, preparadas, gramática, ortografía, contabilidad, idiomas griego, dibujo. Fuencarral, 119, segundo. (2)

ESFORISTA, profesora Liceo París, clases francés. Calizo, 4. (1)

PROFESORA, clases francesas, preparadas, gramática, ortografía, contabilidad, idiomas griego, dibujo. Fuencarral, 119, segundo. (2)

ESFORISTA, profesora Liceo París, clases francés. Calizo, 4. (1)

PROFESORA, clases francesas, preparadas, gramática, ortografía, contabilidad, idiomas griego, dibujo. Fuencarral, 119, segundo. (2)

AVENTURAS DEL GATO FELIX



—Estoy seguro que el ladrón ha de volver. Así que, vamos a organizar las fuerzas; vosotros seréis la Armada... —Procediendo así, militarmente, tengo la seguridad de que le echamos el guante. —Vosotros, no olvidados; vosotros sois la Artillería pesada.

"Jeromin", la gran revista para niños, publica todos los jueves una plana completa de Aventuras del Gato Félix, diferentes de las que publica EL DEBATE.

PENSION Gutiérrez. Todas exteriores, completa, desde 6 pesetas, ascensor, teléfono, baño. Arenal, 15, principal derecha. (1)

RESIDENCIA Hogar señoritas, dirigido familia distinguida. Pavia, 2 (plaza Oriente). (5)

FAMILIA distinguida admite dos personas dormitorio. Pavia, 10, primero 2. (5)

PENSION Nueva Elbana. Espoz y Mina, 17, segundo. Pensión completa, desde 8 pesetas. Todo confort. (23)

VIAGROS, estables, opositores, 6500. Rueda, 34, principal. (2)

HABITACIONES exteriores, amigos, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100. (1)

PENSION familiar, uno, dos amigos, seis pesetas. Fuencarral, 39, principal. (3)

PENSION Moderna. Preciados, 27. Ocho pesetas matrimonios, amigos, precio especial. (1)

PARTICULAR cede habitación estable único. Ronda Atocha, 25, principal centro derecha. (A)

COLINDADO Gran Via, pensiones completas desde 7 pesetas. Miguel Moya, Concepción Arenal, 3. (2)

PENSION Cristóbal. Confortabilísimo, desde 10 pesetas. Preciados, 4, principal izquierda. (3)

NECESITAN habitaciones confort, con sin, estables. Ofertas personalmente. Internacional. Príncipe, 1. (V)

BUSCAR habitaciones es molesto, encontrarlas convenientes difícil. Informarse gratuitamente. Internacional. Príncipe, 1. (V)

AMPLIA habitación, dos, tres amigos, completa, baño, calefacción, teléfono, no. Cardenal Cisneros, 61, principal; próximo Glorieta Bilbao. (1)

PENSION Turis. Viajeros, próximo Sol, 14, principal. (1)

SAN Sebastián. Pension Madrid. Calefacción, ascensor, aguas corrientes, cocina esmerada, precios moderados, especiales para familias. Teléfono 40314. (2)

EN familia turística señor extranjero estable, hotel (Guindalera), confort. Escribid: M. C. Preciados, 58. Anuncios. (5)

FAMILIA distinguida cede a extranjera habitación completa, baño, calefacción, teléfono, ascensor, 30 moderno. (2)

GABINETE, todo confort, Mendizábal, 23, entresuelo izquierda. (2)

HOTEL Ram, Plaza Ruiz Zorrilla, 8 (antes Bilbao). Para caballeros, habitaciones con baño individual, desde 8,50, con desayuno. Máximo confort. (4)

PARTICULAR, pensión completa, dos amigos, Benito Gutiérrez, 9, ático centro. (1)

HOTEL para estables y familias. Precios convencionales. Atocha, 40. (2)

DESEASE huéspedes formal, baño, ascensor, General Parodi, 31, ático G. (2)

GABINETE, todo confort, Mendizábal, 23, entresuelo izquierda. (2)

PENSION Rodríguez. Gran confort, Cocina de primer orden, pensión desde 10 pesetas. Habitaciones, desde 4, Avenida de Pinar, 14. (1)

SEÑORITA aquila, con o sin, a persona formal. Teléfono 23707. (1)

HABITACION confortable, calefacción, único. Altamirano, 8, tercero D. (5)

GABINETE, Pensión-hotel, Dato, 31, Desamparados. Teléfono 40314. (2)

SACERDOTE desea pensión exterior; ascensor. Detalles: Urbina. Preciados, 52, anuncios. (5)

PARTICULAR aquila habitaciones independientes, individuales, matrimonios, dos amigos, todo confort, con o sin. Montepío, 33, tercero. (5)

EN la Moncloa, pensión familiar, habitaciones ventiladas, confort, ascensor, calefacción, baño, precios módicos. Vienen de Barcelona. Pérez Galdos, 9, hotel. (2)

PENSION completa, 3,50; solo cama, 1,25. Montepío, 10, tercero derecha. (5)

PROPORCIONAMOS huéspedes y gratuitamente relación huéspedes. Preciados, 52, anuncios. (5)

GABINETE confortable, teléfono, sol, baño, ascensor, 70 pesetas. Jorge Juan, 38 (junto "Metro" Goya). (7)

FAMILIA religiosa admitirá, pensión completa, caballero, estudiante, señora. 23849. (1)

PENSION Salomé. Excelente, completa, estable, desde 5,50. San Bernardo, 48. (5)

SE aquila habitación con baño. Lope de Rueda, 37, principal. (2)

PENSION en familia. Bárbara Braganza, 11, principal. (2)

A señor o señora sola aquilana, sin gabinete y alcoba amueblada, baño, ascensor. Ramón Cruz, 51, segundo. (7)

SACERDOTE ofrece habitación, con o sin. Hermosilla, 45, baño, ascensor. (A)

CASA particular, gabinete exterior, pensión completa, baño, ascensor, calefacción. Hermosilla, 45, baño, ascensor. (A)

DESEAMOS habitaciones, caballeros formales. Visiten Metropolitana. Príncipe, 14, 2182. (V)

PENSION Arenas Calefacción, agua corriente, calefacción, ascensor, baño, buena comida, precios módicos. Fuencarral, 33, frente Barceló. Teléfono 19490. (8)

EXTERIOR económico, uno, dos amigos, Barbieri, 24, principal izquierda. (8)

HABITACION grande, exterior, calefacción, baño, dos, tres amigos. Santiago, 1, principal. (1)

ANTICUOS rebajas. Preciados, 58, frente Café Varela. Descuentos. Teléfono 14965. (5)

ESTOS anuncios Agencia Reyes. Preciados, 52. Grandes descuentos. (5)

PENSION confortabilísima, 6,50 a 9,50. Nueva, confort, ascensor, calefacción, frente Palacio Prensa. "Balmory", Miguel Moya, 6, segundos. (5)

PENSION Hernando. Completa, desde 6,50 baño, calefacción, ascensor, teléfono, confort, baño, calefacción, ascensor, baño, buena comida, precios módicos. Fuencarral, 33, frente Barceló. Teléfono 19490. (8)

GRATIS facilísimos hospedajes todos precios. Metropolitan. Príncipe, 14. (V)

HOTEL Central. Todo confort, precios económicos para estables. Alcalá, 4. (7)

EN El Escorial Pensión Magano. Habitaciones con agua corriente, calefacción, pensión completa, 8 pesetas (almuerzo, 4,50, incluido el vino). (7)

PENSION Comercio. Todo confort, precios especiales, estudiantes. "Metro" Quevedo. Bravo Murillo, 28, cuarto derecha. (1)

PENSION El Gato. Habitaciones exteriores, aguas corrientes, calefacción, confort, baño, calefacción, ascensor, baño, buena comida, precios módicos. Fuencarral, 33, frente Barceló. Teléfono 19490. (8)

EXTERIOR económico, uno, dos amigos, Barbieri, 24, principal izquierda. (8)

HABITACION grande, exterior, calefacción, baño, dos, tres amigos. Santiago, 1, principal. (1)

ANTICUOS rebajas. Preciados, 58, frente Café Varela. Descuentos. Teléfono 14965. (5)

ESTOS anuncios Agencia Reyes. Preciados, 52. Grandes descuentos. (5)

PENSION confortabilísima, 6,50 a 9,50. Nueva, confort, ascensor, calefacción, frente Palacio Prensa. "Balmory", Miguel Moya, 6, segundos. (5)

PENSION Hernando. Completa, desde 6,50 baño, calefacción, ascensor, teléfono, confort, baño, calefacción, ascensor, baño, buena comida, precios módicos. Fuencarral, 33, frente Barceló. Teléfono 19490. (8)

GRATIS facilísimos hospedajes todos precios. Metropolitan. Príncipe, 14. (V)

HOTEL Central. Todo confort, precios económicos para estables. Alcalá, 4. (7)

EN El Escorial Pensión Magano. Habitaciones con agua corriente, calefacción, pensión completa, 8 pesetas (almuerzo, 4,50, incluido el vino). (7)

PENSION Comercio. Todo confort, precios especiales, estudiantes. "Metro" Quevedo. Bravo Murillo, 28, cuarto derecha. (1)

PENSION El Gato. Habitaciones exteriores, aguas corrientes, calefacción, confort, baño, calefacción, ascensor, baño, buena comida, precios módicos. Fuencarral, 33, frente Barceló. Teléfono 19490. (8)

EXTERIOR económico, uno, dos amigos, Barbieri, 24, principal izquierda. (8)

HABITACION grande, exterior, calefacción, baño, dos, tres amigos. Santiago, 1, principal. (1)

ANTICUOS rebajas. Preciados, 58, frente Café Varela. Descuentos. Teléfono 14965. (5)

ESTOS anuncios Agencia Reyes. Preciados, 52. Grandes descuentos. (5)

PENSION confortabilísima, 6,50 a 9,50. Nueva, confort, ascensor, calefacción, frente Palacio Prensa. "Balmory", Miguel Moya, 6, segundos. (5)

PENSION Hernando. Completa, desde 6,50 baño, calefacción, ascensor, teléfono, confort, baño, calefacción, ascensor, baño, buena comida, precios módicos. Fuencarral, 33, frente Barceló. Teléfono 19490. (8)

GRATIS facilísimos hospedajes todos precios. Metropolitan. Príncipe, 14. (V)

HOTEL Central. Todo confort, precios económicos para estables. Alcalá, 4. (7)

EN El Escorial Pensión Magano. Habitaciones con agua corriente, calefacción, pensión completa, 8 pesetas (almuerzo, 4,50, incluido el vino). (7)

PENSION Comercio. Todo confort, precios especiales, estudiantes. "Metro" Quevedo. Bravo Murillo, 28, cuarto derecha. (1)

PENSION El Gato. Habitaciones exteriores, aguas corrientes, calefacción, confort, baño, calefacción, ascensor, baño, buena comida, precios módicos. Fuencarral, 33, frente Barceló. Teléfono 19490. (8)

EXTERIOR económico, uno, dos amigos, Barbieri, 24, principal izquierda. (8)

HABITACION grande, exterior, calefacción, baño, dos, tres amigos. Santiago, 1, principal. (1)

ANTICUOS rebajas. Preciados, 58, frente Café Varela. Descuentos. Teléfono 14965. (5)

TRASPASOS: Garantía, seriedad, cedendo, adquiriendo, solo Internacional. Principio, 1.

TRASPASO hotel en el mejor de Gran Via. Eduardo Dato, 6, portería. (10)

TRASPASO tienda química, barata, poquísima renta. Teléfono 12370. (15)

TENEMOS pensiones traspaso, todos precios, ocasión, visiten antes adquirir. Preciados, 33, Agencia. (3)

VIARIOS

TRASPASO de negocio, 21 y 22 y 23. (1)

MUDANZAS, camionetas puestas, desde 10 pesetas. Teléfono 60158. (1)

MUDANZAS desde 15 pesetas: camionetas. Teléfono 40629. (2)

MADRES: Zapato caucho-cuero única solución del problema del niño para niños. Irrompible, impermeable, 4,50 y 7,00 pesetas. 9, Pl. Margal. (1)

CONVALESCENCIAS, régimen, instalación, particular, 3 kilómetros de San Sebastián, tranvía de la puerta, precios módicos. Casas de Guaymas, 4, 5, Bo Miracruz. San Sebastián. (1)

RADIOESCUCHAS, arreglos, con garantía en Requena, 12370. Joaquín Rodríguez. (1)

CAMISERO económico, camisas, pijamas a medida, artículos. Atocha, 55, entresuelo. (1)

DEFILACION eléctrica, nuevo, irrompible. Doctor Subirachs, 47: once-una. (1)

ANO, callista, Abonos, 3 pesetas. 170, Teléfono 25923. (1)

CABALLEROS, camisas, pijamas, calcillos reformados, admito generoso. A. Barquillo, 15. (1)

CHOCOLATE para diabéticos. Manuel Ortiz. Preciados, 4. El paquete, 2,75. (20)

GRAN taller peltería. Arratia abrigos, toda clase peltería. Precios baratísimos. Magallanes, Mayor, 38. Consultas gratis. (1)

BAULES, maletas, cajas viajantes, modistas, sombreros, construcción, primerísimo. (11)

BARONIZADOR, trabajos abanico, pintaría. Presupuestos gratis. 42165. (1)

DOCTORA médica, alemana, masajes, masaje, 48, segundo. Teléfono 19400. (1)

VIGILANCIA particular, reservadas, mas, discretamente hechas. Reservadas, 33, 13603. (6)

MEJORE sus rentas. Detalles: Príncipe, 14, segundo. Roca. (1)

EN familia, céntrico, céntrica habitación, sin Unión, 4. (1)

PINTOR, empapeado habitaciones, pintas,

RELIGION Y FILOSOFIA

Seiscientos filósofos de veintuna naciones se han reunido a principios del mes último en Praga. Como no es posible discutir en serio, o sea, filosofar, en el sentido más noble de la palabra, sin inquirir el origen y el fin del Universo, es natural que los congresistas discutieran temas filosóficos...

de la imagen del mundo (Weltbild), y del concepto del mundo (Weltanschauung). Aquella puede cambiar con el progreso de los conocimientos científicos. Recordábase la imagen del mundo en los tiempos de Aristóteles. Pero queda siempre el concepto fundamental; que un Espíritu eterno ordena y gobierna a la vez el universo. El segundo equivoco es creer que la sustantividad de la religión está amenazada por esa confusión de la imagen del mundo con el concepto o explicación. El lenguaje de las ciencias es conceptual; el de la religión, por el contrario, se completa con semejanzas e imágenes. El racionalista ilustra y juega con imágenes y conceptos.

resumen, distinguió el objeto de la filosofía y el de la religión. Aquella, como metafísica, investiga "lo primero" y "lo último"; el origen del Universo y su finalidad y su sentido. Pero cuando tiene que detenerse el pensamiento filosófico, por haber llegado al límite del conocer humano, no se detiene en la curiosidad del metafísico, sino que se abaja. La religión, por el contrario, tiende a Dios en sí mismo. Esto es el Dios Creador, como lo llama el Dios Juez, como "lo último" y el Dios Juez, como "lo último".

A la vista está, que esto destruye o niega la esencia misma de la religión, que consiste, como decía el padre Przywara, en reconocer que, más allá de nuestra razón, hay una realidad suprema a la cual debemos someternos en absoluto, sin imponerle condiciones racionales de ningún género. No hacen a nuestro propósito otros temas y discusiones del Congreso filosófico de Praga. Lo que nos interesa resaltar es el desdén con que fué recibido el marxismo, o sea, el materialismo, por los congresistas. A él atribuyeron la catástrofe que amenaza al mundo en lo económico y lo moral. Calurosas ovaciones recibieron al combatirlo tanto el padre Przywara, como el profesor Vogers, de la Universidad gregoriana. Todavía el liberalismo (liberal de investigación) tiene fervorosos campeones; el marxismo ya no cuenta entre los pensadores modernos. Como filosofía de la historia y de la sociedad, ha sido repudiado hasta con ira. El racionalismo, necio y adusto de los alemanes, "la razón pura", también ha recibido merceda repulsa. Tanto, que en el frontispicio de la sala habían puesto este letrero: «Veritas vincit, la verdad triunfa»; el profesor Emge, de Jena, propuso, entre los aplausos de sus colegas, que se completase con este otro: «Amor et labor vincit, triunfan el amor y el trabajo. Y nos parece muy bien».

Manuel GRANA

LOS GRANDES EXITOS, por K-HITO



—¿Y usted, señora Ambrosia, no se provee de pan? —¡Calle usted, por favor! ¡Aún estamos comiendo en casa del que nos sobró cuando la pasada huelga!

Cartas a EL DEBATE

El turismo en El Toboso

"Sr. Director de EL DEBATE. Muy señor mío: En diferentes ocasiones he visto en su prestigioso diario, amargas quejas de turistas, por no hallar en el pueblo más famoso del mundo una modesta fonda donde poder comer y dormir.

Cuantas veces leímos estas quejas, las creímos exageradas, pero hoy vemos con pena esa realidad, realidad que nos deshonra, y que pregona ante los numerosos extranjeros que visitan esta histórica población, el poco aprecio que hacemos de nuestro primer escritor.

Creiendo un deber de todo buen patriota denunciar estos abusos, tan en pugna con los sentimientos de hospitalidad e hidalgía de nuestro pueblo, protesto en nombre de todos mis compañeros de excursión de tanto desdado, rogándole, señor Director, de publicidad a ésta por sí con ello lográramos se atendiera tan gran olvido.

Le saludó y anticipa gracias su s. s. A. SANDOVAL CARTAS." El Toboso, 3 octubre 1934.

Juegos florales en Yecla

MURCIA, 5.—En Yecla se han celebrado unos juegos florales en los que actuó de mantenedor don Esteban Alvariz, quien glosó el concepto de "Patria". Manifestó que se indigna al meditar sobre la historia y ver que se intenta arañar al territorio nacional para lograr que por los agujerillos abiertos se escape el caudal nacional. Cantó la grandeza de España, inundada por la fe cristiana, y censuró abiertamente que se pretenda levantar una nacionalidad independiente sobre un pedazo de carne putrefacta. Llegó a pedir el fusilamiento por la espalda de quien atente contra la unidad nacional. Si por este motivo llegase una guerra, ésta no sería civil, sino patriótica. Fue muy aplaudido.

Señata muertos en las costas de Indochina

SAIGON, 5.—Durante estos últimos días se han registrado dos violentas tempestades en las costas de Indochina. La última tempestad ha causado más de 80 muertos y daños materiales muy importantes.

45 DETENIDOS EN SOFIA

SOFIA, 5.—La Dirección general de Policía anuncia que en Starazagoza, ha sido descubierta una organización comunista, habiendo sido detenidos 45 personas.

Continúan las huelgas y los disturbios

LA HABANA, 5.—Se cree que los grupos pertenecientes a las organizaciones antimilitaristas preparan un movimiento revolucionario. El Ejército está dispuesto a toda eventualidad y decidido a no dar tregua ni cuartel.

LA HABANA, 5.—Los obreros que trabajan en las fábricas de azúcar, pertenecientes a las organizaciones comunistas, han empezado a declararse en huelga.

EL P. en la provincia de La Habana afectará a unos quince mil obreros, aproximadamente.

Los huelguistas piden la restauración de la Constitución y la supresión de los Tribunales militares.

Las comunicaciones telegráficas con Santiago de Cuba han sido cortadas en Guantamo.

SANTIAGO DE CUBA, 5.—Se han registrado desórdenes en tono confidencial. Voy a intentarlo, por lo menos, por si mi táctica da los resultados apetecidos. Confío en ello, siquiera no pueda estar seguro del éxito.

—Te lo agradecería tanto... ¡Y qué te propones hacer? —Antes que nada arreglar el campo de "tennis" para dejarlo en condiciones. Como Andrés es un apasionado raquetista, no será fácil conseguir que voluntariamente, de buen grado, se olvide de sus partidas de caza y de sus jiras dominicales; no necesitaremos sino ofrecerle posibilidad de jugar, organizando campeonatos o simplemente partidos de "tennis" capaces de interesarlo. La "nena" jugaba ya muy bien antes de marcharse y hay que suponer que durante estos dos años de residencia en Londres habrá hecho positivos progresos. Invitaremos a algunos jóvenes de uno y otro sexo, y en cuanto a las muchachas, tú misma nos indicarás aquellas a quienes haya de enviarse invitaciones.

Genoveva tendió la diestra a su pariente en señal de reconocimiento.

—Gracias—dijo sonriendo—. Has tenido una idea excelente, como todas las tuyas, y que me propongo utilizar. Mi primer marido decía, el pobre, que no había en todo Mians un hombre tan comprensivo como tú, ni tan propicio a hacer favores. Tenía razón..., y yo debo decirlo también.

Cada vez que la señora de Moncel descubría un nuevo motivo de sufrimiento en la conducta de Andrés, lo que solía ocurrirle con alguna frecuencia, evocaba enternecida al esposo difunto con esta fórmula, que evitaba cualquier género de confusiones: "Mi primer marido, el pobre" frase que, a pesar de la tristeza del recuerdo, tenía la virtud de divertir mucho al bueno del señor de Bauduen.

Este despidióse de su prima, y muy pronto su paso ligero, rítmico y acompasado, resonó en las callejuelas tortuosas por las que iba, evitando las más concurridas, se internó en el barrio de San Juan, para ir a su hogar.

El señor de Bauduen, contemplando

Goebbels inspecciona las instituciones públicas

BERLIN, 5.—En su calidad de jefe de la sección berlinés del partido nacionalsocialista, el ministro de Propaganda del Reich, señor Goebbels, ha realizado una inspección en las instituciones públicas de la capital alemana visitando, entre otros establecimientos, y sin previo aviso, el asilo de huérfanos de Rummelsburg, la oficina de colocaciones de empleados del "cine" y artistas de "music-hall", que fué instalado por iniciativa del propio ministro en nuevos locales, y el asilo municipal para los sin abrigo.

Su visita ha sido acogida con tanta más satisfacción cuanto que desde el año 1888 no había sido por ningún ministro.

En todas las partes que visitó, el señor Goebbels fué acogido con grandes muestras de simpatía por parte de los asilados, expresándole así su agradecimiento.

La boda del príncipe Jorge autorizada oficialmente

LONDRES, 5.—El Rey ha celebrado esta mañana su consejo privado y durante el mismo ha dado oficialmente su consentimiento al matrimonio proyectado entre el príncipe Jorge y la princesa Marina de Grecia.

EL DEBATE PRECIOS DE SUSCRIPCION Madrid 2,50 pesetas al mes Provincias 3 pesetas trimestre PAGO ADELANTADO FRANQUEO CONCERTADO



Niños y ancianos

pueden sin reparo alguno combatir sus dolores con el Veramon. Gracias a su moderna composición química, el Veramon no ataca el corazón ni perjudica el organismo en lo más mínimo. Por esto es el calmante de dolores recomendado sobre todo a las personas delicadas. Los niños menores de 7 años no necesitan tomar más de media tableta, dosis que resulta ya eficaz. Aproveche usted los adelantos de la Medicina; tome con absoluta confianza contra toda clase de dolores siempre Veramon.



Folleín de EL DEBATE

CLAUDE VELA

PORQUE SUPO ESPERAR (NOVELA)

(Traducción expresamente hecha para EL DEBATE por Emilio Carrascosa.)

El señor de Bauduen se apresuró a negar moviendo la cabeza.

—De ningún modo; y para que te convenzas te llamaré la atención acerca de algo muy importante que ha pasado desapercibido para tí.

—¿Qué es ello, Pascual? Me intranquilizas.

—Ten cuenta que Martina, como es natural, no podrá separarse de su amiga; que, si te empeñas en convertirla en acompañante de tu marido, Lillian Mansfield tendrá que ir con ellos también. Y como hace un rato expresabas ciertos temores de que...

Esta sugerencia bastó para que Genoveva rectificara de plano, para que se mostrara propicia a desistir de sus proyectos.

—Tienes razón, primo!—exclamó aterrada—. ¿Pero dónde tengo yo la cabeza, Dios mío! ¿Cómo ha podido ocurrírseme un desatino semejante?... Está decidido; continuaré yendo a todas partes con mi marido..., aunque sus excursiones dominicales sean penosísimas para mí, aunque me dejen rendida de fatiga en términos que, que no todos los restantes días de la semana, me permita para recomponer del cansancio...

—¿Tienes razón, primo!—exclamó aterrada—. ¿Pero dónde tengo yo la cabeza, Dios mío! ¿Cómo ha podido ocurrírseme un desatino semejante?... Está decidido; continuaré yendo a todas partes con mi marido..., aunque sus excursiones dominicales sean penosísimas para mí, aunque me dejen rendida de fatiga en términos que, que no todos los restantes días de la semana, me permita para recomponer del cansancio...

—¿Tienes razón, primo!—exclamó aterrada—. ¿Pero dónde tengo yo la cabeza, Dios mío! ¿Cómo ha podido ocurrírseme un desatino semejante?... Está decidido; continuaré yendo a todas partes con mi marido..., aunque sus excursiones dominicales sean penosísimas para mí, aunque me dejen rendida de fatiga en términos que, que no todos los restantes días de la semana, me permita para recomponer del cansancio...

—¿Tienes razón, primo!—exclamó aterrada—. ¿Pero dónde tengo yo la cabeza, Dios mío! ¿Cómo ha podido ocurrírseme un desatino semejante?... Está decidido; continuaré yendo a todas partes con mi marido..., aunque sus excursiones dominicales sean penosísimas para mí, aunque me dejen rendida de fatiga en términos que, que no todos los restantes días de la semana, me permita para recomponer del cansancio...

—¿Tienes razón, primo!—exclamó aterrada—. ¿Pero dónde tengo yo la cabeza, Dios mío! ¿Cómo ha podido ocurrírseme un desatino semejante?... Está decidido; continuaré yendo a todas partes con mi marido..., aunque sus excursiones dominicales sean penosísimas para mí, aunque me dejen rendida de fatiga en términos que, que no todos los restantes días de la semana, me permita para recomponer del cansancio...

—¿Tienes razón, primo!—exclamó aterrada—. ¿Pero dónde tengo yo la cabeza, Dios mío! ¿Cómo ha podido ocurrírseme un desatino semejante?... Está decidido; continuaré yendo a todas partes con mi marido..., aunque sus excursiones dominicales sean penosísimas para mí, aunque me dejen rendida de fatiga en términos que, que no todos los restantes días de la semana, me permita para recomponer del cansancio...

—¿Tienes razón, primo!—exclamó aterrada—. ¿Pero dónde tengo yo la cabeza, Dios mío! ¿Cómo ha podido ocurrírseme un desatino semejante?... Está decidido; continuaré yendo a todas partes con mi marido..., aunque sus excursiones dominicales sean penosísimas para mí, aunque me dejen rendida de fatiga en términos que, que no todos los restantes días de la semana, me permita para recomponer del cansancio...

—¿Tienes razón, primo!—exclamó aterrada—. ¿Pero dónde tengo yo la cabeza, Dios mío! ¿Cómo ha podido ocurrírseme un desatino semejante?... Está decidido; continuaré yendo a todas partes con mi marido..., aunque sus excursiones dominicales sean penosísimas para mí, aunque me dejen rendida de fatiga en términos que, que no todos los restantes días de la semana, me permita para recomponer del cansancio...

—¿Tienes razón, primo!—exclamó aterrada—. ¿Pero dónde tengo yo la cabeza, Dios mío! ¿Cómo ha podido ocurrírseme un desatino semejante?... Está decidido; continuaré yendo a todas partes con mi marido..., aunque sus excursiones dominicales sean penosísimas para mí, aunque me dejen rendida de fatiga en términos que, que no todos los restantes días de la semana, me permita para recomponer del cansancio...

NOTAS DEL BLOCK

Un Tratado italogermano sobre Austria

LA HABANA, 5.—El periódico "New Chronicle" se hace eco, en su número de hoy, de ciertos rumores según los cuales el embajador de Alemania en Roma, Von Hessel, someterá en breve al Gobierno de Roma un pacto italoalemán de no intervención en los asuntos de Austria por un período de diez años.

Discurso de Schuschnigg contra el racismo

VIENA, 5.—El crítico momento que Von Papen pasa a hacerse cargo de la dirección de la Legación alemana de Viena, se multiplican en Viena las manifestaciones oficiales y privadas que demuestran que la labor de Von Papen en la capital austriaca será muy delicada.

Requisitoria contra Alemania

VIENA, 5.—En el crítico momento que Von Papen pasa a hacerse cargo de la dirección de la Legación alemana de Viena, se multiplican en Viena las manifestaciones oficiales y privadas que demuestran que la labor de Von Papen en la capital austriaca será muy delicada.

Anteayer fué la publicación de una requisitoria contra Alemania, requisitoria que está constituida por el famoso "Libro Partido".

Ayer fué la glorificación, por el jefe del Gobierno, de la madre del canceller asesinado, Dollfus, a la que llamó "mártir de la Austria independiente", y un discurso de conceptos muy duros para la Alemania oficial, pronunciado por el ex ministro señor Matja, discurso que demostró la desconfianza con que Von Papen es acogido por los católicos austriacos.

La defensa de la frontera checoslovaca

VIENA, 5.—El periódico "Weltbiatt" cree saber que el ministro de la Defensa Nacional proyecta la creación de nuevas guarniciones en la región comprendida entre la capital y la frontera checoslovaca.

No habrá cambios en el Gobierno

VIENA, 5.—Los círculos hacen desmentir categóricamente los rumores que han circulado acerca de una supuesta modificación del Gabinete Schuschnigg.

El castillo de Schonbrunn

VIENA, 5.—El Gobierno ha decidido transformar en residencia permanente del Presidente de la República el histórico palacio de Schonbrunn. En él murió el emperador Francisco José y en él abdicó el emperador Carlos.

Viaje de los Reyes de Yugoslavia

BELGRADO, 5.—El Rey y la reina María de Yugoslavia han salido de Belgrado esta mañana con dirección a la costa de Dalmacia.

Un ciclón derriba un tren

AJACIO, 5.—Un ciclón se ha desencadenado hoy en la región de Ucciaini. A consecuencia del derrumbamiento de la trinchera de la vía férrea, un tren descarriló, resultando tres viajeros heridos.

Embarra el vapor belga "Carlos José"

LE HEDDER, 5.—Esta mañana ha embarrancado el vapor belga "Carlos José" cerca del buque-faro "Haack". Los barcos que acudieron en socorro de los tripulantes del vapor sólo han podido recoger a uno que se encontraba en un bote salvavidas. Otros nueve tripulantes que se refugiaron en otro bote no han podido ser hallados, por lo que se teme hayan perecido ahogados.

Embarra el vapor belga "Carlos José"

LE HEDDER, 5.—Esta mañana ha embarrancado el vapor belga "Carlos José" cerca del buque-faro "Haack". Los barcos que acudieron en socorro de los tripulantes del vapor sólo han podido recoger a uno que se encontraba en un bote salvavidas. Otros nueve tripulantes que se refugiaron en otro bote no han podido ser hallados, por lo que se teme hayan perecido ahogados.

Embarra el vapor belga "Carlos José"

LE HEDDER, 5.—Esta mañana ha embarrancado el vapor belga "Carlos José" cerca del buque-faro "Haack". Los barcos que acudieron en socorro de los tripulantes del vapor sólo han podido recoger a uno que se encontraba en un bote salvavidas. Otros nueve tripulantes que se refugiaron en otro bote no han podido ser hallados, por lo que se teme hayan perecido ahogados.

—¿Tienes razón, primo!—exclamó aterrada—. ¿Pero dónde tengo yo la cabeza, Dios mío! ¿Cómo ha podido ocurrírseme un desatino semejante?... Está decidido; continuaré yendo a todas partes con mi marido..., aunque sus excursiones dominicales sean penosísimas para mí, aunque me dejen rendida de fatiga en términos que, que no todos los restantes días de la semana, me permita para recomponer del cansancio...

—¿Tienes razón, primo!—exclamó aterrada—. ¿Pero dónde tengo yo la cabeza, Dios mío! ¿Cómo ha podido ocurrírseme un desatino semejante?... Está decidido; continuaré yendo a todas partes con mi marido..., aunque sus excursiones dominicales sean penosísimas para mí, aunque me dejen rendida de fatiga en términos que, que no todos los restantes días de la semana, me permita para recomponer del cansancio...

—¿Tienes razón, primo!—exclamó aterrada—. ¿Pero dónde tengo yo la cabeza, Dios mío! ¿Cómo ha podido ocurrírseme un desatino semejante?... Está decidido; continuaré yendo a todas partes con mi marido..., aunque sus excursiones dominicales sean penosísimas para mí, aunque me dejen rendida de fatiga en términos que, que no todos los restantes días de la semana, me permita para recomponer del cansancio...

—¿Tienes razón, primo!—exclamó aterrada—. ¿Pero dónde tengo yo la cabeza, Dios mío! ¿Cómo ha podido ocurrírseme un desatino semejante?... Está decidido; continuaré yendo a todas partes con mi marido..., aunque sus excursiones dominicales sean penosísimas para mí, aunque me dejen rendida de fatiga en términos que, que no todos los restantes días de la semana, me permita para recomponer del cansancio...

había en ella de afecto popular sinceramente sentido. Los forasteros, casi todos llegados de Marsella y de Tolosa, que habían acudido a la ciudad, y muchos de los cuales permanecían en Mians durante todo el verano, dejándose equisquiar por los indígenas, que sabían alquilar a buen precio sus casas, circulaban por el medio de los grupos de mercaderes y compradores. Entre estas gentes que hacían en Mians su estación veraniega, no faltaban solteras corrientes de edad, que echaban mano de todas las artes de la coquetería femenil, esforzándose en llamar la atención del señor de Bauduen. Más de una, con el pretexto de interesarse por los pobres, había llegado, en sus ambiciosos proyectos, a poner sitio a la alcaldía... y al alcalde. Eran, a no dudarlo, almas compasivas que deseaban con vehemencia endulzar la soledad de aquel hombre taciturno, de carácter glacial más que frío aparentemente, pero del que conocían, cuando menos, la clara inteligencia, el talento y, sobre todo, la fortuna, harto abundante. Sino que Pascual Bauduen, a pesar de sus cuarenta y tres años cumplidos, de su situación económica y social y del predicamento y autoridad indiscutibles de que gozaba, era de una timidez extraordinaria, insostenible, casi enfermiza, delante de una dama cualquiera, con la que no tuviese trato; y para disminuir su turbación y su azoramiento acudía al recurso de afectar una frialdad indiferente, un desdén altanero, que desconcertaba a las mujeres que no lo conocían, o que tenían de él un conocimiento superficial. Cuando una de ellas se iba a llegar a su despacho de la alcaldía, Pascual Bauduen tenía un modo de levantarse para saludar; desprendiéndose de su pipa, atestado de tabaco humeante, con tan evidente contrariedad, y era tan brusco el gesto con que invitaba a sentarse a la visitante que ésta, por dueña que fuera de sí misma, por dominadora...